
دفترچة سؤالدفترچة سؤال?
88//1515: : زمان شروع آزمونزمان شروع آزمون
99//3030: : زمان پايان آزمونزمان پايان آزمون

رياضيرياضيدوازدهم دوازدهم عمومي عمومي 
13971397ماه ماه   بهمنبهمن  55

نام درس
ي ترازيدر هر ردهطور ميانگينبهآموزانمعمولاً دانش

اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد .دهندسؤال پاسخ مي10به چند سؤال از هر

به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000 پاسخ خواهيد داد؟ 10شما سؤال
 3 4 5 6 فارسي

 3 5 6 8، زبان قرآنعربي
 3 5 6 7دين و زندگي
 3 4 5 7زبان انگليسي

وقت پيشنهاديي سؤال ي صفحه شمارهي سؤالشمارهتعداد سؤالنام درس
  218- 5 1-25 125فارسي

  620- 269-50 125زبان قرآنعربي
  1017- 5113-12575دين و زندگي
  1420- 7616-125100زبان انگليسي

  75ــــــ ــــــ100جمع دروس عمومي

  

مرتضي منشاري-كاظم كاظمي-مريم شميراني-عليرضا جعفري-محسن اصغري-افسانه احمديفارسي
فاطمه منصورخاكي - محمدصادق محسني-رضا معصومي-خالد مشيرپناهي-سيدمحمدعلي مرتضوي-بهزاد جهانبخش   زبان قرآن عربي

مرتضي  - وحيده كاغذي - محمدرضا فرهنگيان - زاده سيدهادي سركشيك-بقامحمد رضايي-پورامين اسديان-ابوالفضل احدزاده-محبوبه ابتسام دين و زندگي
سيداحسان هندي-فيروز نژادنجف-هادي ناصري-كبير محسني

ميرحسين مرادا - رضاكياسالار - سپيده عرب - علي عاشوري-عبدالرشيد شفيعي-ميرحسين زاهدي-حامد بابايي-شهاب اناريزبان انگليسي

  

گروه مستندسازيگروه ويراستاريگزينشگرمسئول درسنام درس
فريبا رئوفيمريم شميرانيافسانه احمديافسانه احمديفارسي

ليلا ايزديدرويشعلي ابراهيميسيدمحمدعلي مرتضوي  فائزه كشاورزيان   زبان قرآن عربي

  بقا محمد رضاييبقا محمد رضاييدين و زندگي
 - سكينه گلشني -محمد آقاصالح - صالح احصايي

آرزو بالازادهمحمدابراهيم مازني

يشهپ فاطمه فلاحت  حامد بابايي -آناهيتا اصغريسپيده عربسپيده عربزبان انگليسي

  

سيدمحمدعلي مرتضويگروه انمدير
معصومه شاعريمسئول دفترچه

ليلا ايزدي: ، مسئول دفترچهمريم صالحي:مديرمستندسازي و مطابقت با مصوبات
ياريفاطمه عليآرا صفحه

سوران نعيمينظارت چاپ

گروه آزمون
)وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم

 021- 6463:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -ان انقلابخياب: آدرس دفتر مركزي

طراحان

و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

گذاري كنيد با روش دهدهي هدف
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است؟ نادرستمعناي چند واژه  - 1

)افسار اسب: مهميز(، )نوعي جامة جنگي: خفتان(، )خواست: همت(، )آواز مهيب: هراّ(، )پژمردگي: ملال(، )ميان دو كتف: لهّكُ(، )دوري: فرُقتَ(، )خوار: مخذول«

چهار) 4سه )3  دو) 2  يك )1

.درست است ها معناي تمام واژه …گزينة  جز بهها  در همة گزينه - 2

)كاسة مسي: طاس(، )مريخ: كيوان() 2  )زمين پست: خور(، )درآمد مستغلات: منال( )1

)اسب سرخ مايل به سياه: كُميت(، )بيان: يرتقر() 4  )كن حمام رخت: مسلخ(، )ستودن: تقريظ( )3

است؟ متفاوتدر كدام گزينه با بقيه » باره«معناي واژة  - 3

بخواست باره و سوي شكار كرد آهنگ/ از كوه باختر برزد  چو آفتاب سر) 2  به زير تو آن بارة پيلتن/ ست ندانم كه باد است يا آتش ا )1

به نزد كس اين هر دو را چاره نيست/ ره پيري و مرگ را باره نيست ) 4  ش بارة دستكشبه كار آمد/ شد رستم از خواب خوش چو بيدار  )3

است؟ نادرستاملاي چند واژه  - 4

 - دلاّك و قيم - نوشتنِ رغعه - اي دور از مردم بيغوله - طمأنينه و آرامش - لئيم و فرومايه - نسيان و فراموشي - و شوخي مزيح - ترسناك و موهش - حياتموجودات ذي 

پلاسي مندرس

چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك )1

 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  - 5

كنم گمان من در وي نيكوتر هر چند تأمل مي. نتي منسوب گردانم تا در كشتن او به نزديك ديگران معذور باشمگفت در كار گاو بسيار فكرت كردم بدانچه بدو خيا) 1

.شود مي

 .ها رفتن و پريدن و عروج كردن از آسمان به آسمان و گردانيدن چرخ و فلك و اشباه آن بيند چون صفات افلاك و اجرام سماوي گذر كند، خود را بر آسمان) 2

كبيره اقدام را حكايت كنم كه هرگز با هيچ دوستي جدال و خصومت نكردم و هر چند كه با من سفاهت كردند، من با ايشان حلم ورزيدم و هرگز بر هيچ گناه و تو) 3

.ننمودم

بر احوال ايشان غالب و خطا در افعال ايشان نمايند و هوا دارند و گاه ناصحان را به عذاب ذلتّ جانيان مؤاخذت مي گاه مجرمان را ثواب كردار مخلصان ارزاني مي) 4

.ظاهر

؟نداردغلط املايي وجود  ،در كدام بيت - 6

چـنين كه خواجه فراغت ز حال ما دارد/ م ز روزگار فـراغـت چـگونه دارم چـشـ) 1

 ســراي دل را گـاه امـارت آمــد ويــران/ ا را از آب ديده گل كن خـاك وجـود مـ) 2

ايـم كران افتاده گـرچـه در آغوش بهر بي/  س چون موج  فارغ نيستيماز كشاكش يك نف) 3

صــلا و بـــي سـلام از وقــاهــت بــي/ ر طعام چون مگـس حاضـر شـود در هـ) 4

است؟ نشدهنام مؤلف چند اثر به درستي مشخص  - 7

،)حسين واعظ كاشفي: اخلاق محسني(، )محمدي اشتهاردي: انگيز ادب فارسي هاي دل تانداس(، )ين علي صفيفخرالد: وايفلطايف الطّ(، )نزار قبَاني: سمفوني پنجم جنوب«

)عنصرالمعالي: نامه قابوس(، )آل احمد  جلال: زده ارزيابي شتاب(، )دبن منورمحم: وحيداسرار التّ(، )موسوي گرمارودي: بر شاخة ترنج زيتون پيوند(

چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك )1

)1(فارسي
1مباحث كل كتاب فارسي 

18 تا پايان درس 1درس 
162تا صفحة  10صفحة 

دقيقه 18
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؟شود ديده مي »مسند«نقش دستوري هم و  »صلجهش ضمير متّ« هم كدام گزينهدر  - 8

يار عزيز جان عزيزش سپر بود/ شرط وفاست آنكه چو شمشير بركشد  )1

محرمي نيست كه آرد خبري سوي توام/ همدمي نيست كه گويد سخني پيش منت ) 2

دبه بوي آن كه شبي با تو روز گردان/ چه روزها به شب آورد جان منتظرم  )3

گرت ز دست برآيد نگار من باشي/ من كه بتان دست عاشقان گيرند در آن چ) 4

صورت پذيرفته است؟ »حذف فعل به قرينة معنوي«در آن  شود و ديده مي »غيرساده«در كدام گزينه جملة  - 9

هست به صورت بلند ليك به معني قصير/ قامت زيباي سرو كاين همه وصفش كنند ) 1

 بـخــتــان چـون جـامــة عـيـد نـيـك/ ـرگ بــر درخـــتــان بـ پــــيــراهــن) 2

بـرسـت و ولوله در باغ و بوستان انداخت/ نـه باغ ماند و نه بستان كه سرو قامت تو ) 3

 به خاك ما گذري كن كه خون مات حلال/ قـتـيـل عـشق تـو شد حافظ غريب ولي ) 4

؟نيسته درست شده در كدام گزين هاي ضماير مشخص يكي از نقش -10

)اليه، مفعول مضاف(فروخت  مي شگفت و فرمانده كه مي/  دل بـسـوخت اي بـنـدهروز بـر  ميـك) 1

)اليه اليه، مضاف مضاف(بكـش  شروي است بـار كه گر خوب/  و خـوش شيـريـنداد  شيكي پاسخ) 2

)اليه مفعول، مضاف(يـد رهـبـر آ تگفتا اگر بدانـي هم او/  كرد معالم گمراهگفتم كه بوي زلفت ) 3

)اليه مفعول، مضاف(فـزود  شبـه قـدر هــنـر پـايـگـاهـ/  آزمـود نـخـسـتبـبـايـد  شبه عقل) 4

.اليه بر مضاف مقدم شده است مضاف ،در بخشي از كلام …گزينة  جز ها به در همة گزينه -11

دشـنام اول كام تلخكند گـويـنده را  مي/  مستمع را كام نـاگرديـده از دشـنـام تلخ) 1

 كنند عارفان امروز را فـرداي مـحـشر مي/  رود غـافـلان را عـمـر در امروز و فردا مي) 2

گل شودبلبلان را از حديث گل دهان پر/  حسن هيهات است حقّ عشق را ضايع كند) 3

آب، گردان كرد عشق آسياي چرخ را بي/  خاك را چون مرغ عيسي شهپر پرواز داد) 4

 وجود دارد؟ »اضافيتركيب «چند و  »تركيب وصفي«ترتيب چند  منظومة زير، بهدر  -12

دانة اين نيلوفر را به سرزمين خواب من/ پروا كدامين باد بي/ اش در من ريشه داشت هستي/ ام پيچيده بود نيلوفر به همة زندگي/ چشمانم را در باغ خوابم گشودم«

»آورده بود؟

چهار، هشت) 4  سه، هفت) 3  چهار، هفت) 2  سه، شش) 1

وجود دارد؟» مركب«و چند واژة » وندي«در متن زير به ترتيب چند واژة  -13

.م ما بودمعلّ» صاد«. صورتك به رو نداشت. م دور نبودمعلّ. خنده در آن روا بود. شد به جد گرفته نمي. خشكي نداشت. دلخواه و روان بود. اشي بودزنگ نقّ

.رسيد سالش به چهل نمي

هفت، يك) 2يك شش، )1

يك، پنج) 4، دوپنج )3

دهد؟ هاي بيت زير را نشان مي كدام گزينه، آرايه -14

»چشم پوشيده و صد گونه تماشا دارند/ اند  سخن مهر بر لب زده چون غنچه و رنگين«

آميزي، تلميح، استعاره، ايهام حس) 2آميزي نما، حس تشبيه، كنايه، متناقض )1

نظير، جناس مجاز، تشبيه، مراعات) 4اره، كنايهجناس، تشبيه، استع )3
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؟نيستهاي مقابل كدام گزينه درست  يكي از آرايه -15

)تشخيص، تشبيه(خاك راهي است كه در دست نسيم افتاده است /  دل مـن در هـوس روي تـو اي مـونــس جــان) 1

 )اغراق، استعاره(هـا  ين كبـكـان ز سـاحـلزدندي قهقهه آن نازن/  خوش آن كز گريه بودي گرد من دريا و بر حالم) 2

رَد از دل غـم ديـريـنه ) 3 )آرايي، تضمين واج(اي صــبـا نــكـهـتـي از خـاك ره يــار، بــيـار /  »حـزيـن«دم حـافـظ بـ

)جناس آميزي، حس(چون يار من شيرين دمي چون لعل او حلواگري /  نك نـوبـهار آمـد كـز او سـرسـبز گـردد عالمي) 4

كدام است؟» معادله، كنايه، جناس تناقض، اسلوب«هاي  ترتيب توالي ابيات زير از جهت داشتن آرايه -16

ز پـشـت دست بـه دنـدان گـزيدنم دريـاب/ جفاي شانه كه تاري گسسته زان سر زلف ) الف

فتكـه بـا لـبـش نـتوان حرف شكرستان گ/ فـغـان كـه كـام مـرا تـلـخ كـرد شـيريني ) ب

يــابـو تـف تـن زلــكـنند از شـاز كـر بـگ/  شكينـوي مـود آهـاب شـو در تـت ويـب از) ج

تاب را پوشي چون كند شب، گوهر شب پرده/ تـاب را  توان در زلـف او ديـدن دل بـي مي) د

الف، ب، ج، د) 4  ب، الف، د، ج) 3  ب، د، الف، ج) 2  د، ب، ج، الف ) 1

.وجود دارد» ايهام تناسب« …ي بيت ااستثندر همة ابيات به  -17

يـار بـــاز آيـد و بـا وصـل قـراري بـكند/  طايـر دولـت اگـــر بــاز گـذاري بــكـنـد) 1

 ايـن قـدر هست كه تغيير قضا نتوان كرد/  چه سـعـي است من اندر طلبت بنمايـم آن) 2

هاي يلدا را بينم، خود اين شب ميكه من روزي ن/ شب يلداست هر تاري ز مويت، وين عجب كاري ) 3

يا نمكدان كه ديده است كه من در شورم/  دل چه خورده است عجب دوش كه من مخمورم) 4

مفهوم بيت زير با كدام گزينه تناسب دارد؟ -18

»با جان بودن به عشق در سامان نيست/ كش جان نيست  در عشق كسي قدم نهد«

اند غافلان از عشق عاقلان/ عاشقان عشق را به جان جويند  )1

شد به راه عشق او ما و مني ادبارها/ بخت عاشقان   بي من و مايي بود اقبال) 2

تنها نه از براي من شور و شر فتاد/ بسيار كس شدند اسير كمند عشق  )3

؟ر از زخم ذوالفقارتَبر جان عاشقان ب/ جز درد عشق غمزة معشوق را كه كرد ) 4

.با بيت زير تناسب دارد …بيت  جز مفهوم همة ابيات، به -19

»گذرند ميزود آيند و زود / غم بزي كه شادي و غم شاد و بي«

نـشـود شـادي و غـم پـــاي نـفـس را زنــجـيـر/  راحت و رنج حيات گذران اسـت چـو مـوج) 1

صـدا) نآتشدا: (خبر دارد در اين مجمر  مشت سپند بي/  گر رنج غم و شادي مبر كو مطرب و كو نوحه) 2

دلـي بـا غــم هـميشة خويش خـوشـم بـه تـنـگ/  دوام خندة شادي چـو غنچه يك دهن است) 3

، هـم اين خواهد گذشت»اهلي«تا نگه كردي هم آن /  شـادي و غـم هـر دو را بنياد بر باد هواست) 4
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است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه  -20

وار گربه ناخن از بيمش كند در پـنجه پنهان  / بار او روز رزم ار شـيـر بـيـنـد تـيغ آتش) 1

ام را جـامِ بـاده اســت جـفـــــت/  تـهـمـتـن بـرآشـفـت و بـا طـوس گفت) 2 كـه رهـ

از پيش او گـريـزد چـون شـير ديـده روبـاه/  شـيرافكني كه در رزم گر شير بيند او را) 3

آسا به گاه حمله شيرآيين ضرب گرگ به گاه/  آسا آسا به روز رزم مرگ خدنگ او تگرگ) 4

؟نداردكدام گزينه با عبارت زير تناسب مفهومي  -21

».گردد گردم و او از خلق و خوي من عاقل مي من از سخن او جاهل نمي: اي؟ عيسي گفت چرا زبون اين ناكس شده: عزيزي گفت«

ها ، ژالهشـود يـاقـوت در پيمانة گل مـي/  طـينتان صحبت نيكان بود اكسير ناقص) 1

 گـردد تيـر كـج بـاعـث آرام نـشـان مـي/  از بدان فيض محال است به نيكان نرسد) 2

كه شيرين كام تلخ بحر از آب گهر گردد/  بدان را صحبت نيكان به اصلاح آورد گاهي) 3

بيرون برد ز تيـر كـجـي را كـمـان مـا/  ما خـصم را به روز تواضع كنيم دوست) 4

است؟ متفاوتت با ساير ابيات مفهوم كدام بي -22

اي نـهـفـتـه كـه پيدا كنم تو را كـي بـوده/  دل كـه تـمـنـّا كـنـم تـو را اي ز كـي رفـتـه) 1

 نيست جز غيبت ز خود سرماية ذوق حضور/  غايب از خود ناشده چون پيش او حاضر شـوم) 2

تو پيوستـه حـاضر است در غيبت و حضور/  كه دوست غايب مباش يك نفس از دوست زان) 3

يكي است در دل مؤمن حضور و غيبت شاه/ ز ديده غـايـب اگـر شـد بـه دل بـود حـاضـر ) 4

دارد؟ بيشتريتناسب معنايي  »؟گنجانممايه  وسعت تو را چگونه در سخن تنگ«كدام بيت با عبارت  -23

رت ز هر سخنز هر حكايت و ذك تصفو/ تر است  جز وصف و ذكر تو نكنم ز آن كه خوش )1

د چنان كه هست حكايتمگر هم آينه گوي/ صف راست نيايد كمال حسن وجودت به و) 2

دامن ندهد به دست ادراك/ سعدي بس از اين سخن كه وصفش  )3

كه مردم چون سخن گويند بر هيچ/ ز وصف آن دهان من در شگفتم ) 4

است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -24

چون ز جمعيت شود دل جمع، دنيادار را؟/ ت ماهي نبرد فلس از طين، خارخار حرص )1

است كردن قامت پل راره زور سيل نتوان ب/ طينت  رفع كجي مشكل بود از طبع كجبه مي ) 2

بادام همان تلخ برون از شكر آيد/ از صحبت نيكان نشود طينت بد نيك  )3

 نشود) كش خط:(قلمان راست به مسطر  جطينت ك/ رهزن از راه محال است نهد پاي به راه ) 4

؟نداردكدام گزينه با عبارت زير تناسب مفهومي  -25

نامه كنند و وصيت پاي زندگي خويش را محاسبه مياكاوند و سر اند و گذشتة خويش را با وسواس يك قاضي مي ها گوشة خلوتي يافته بعضي ديگر از بچه«

»اي؟ ات را تنظيم كرده نامه يتآيا وص: لرزد نويسند و تو به ناگاه دلت مي مي

اند به دست پرسش محشر نداده ندام/ ساز كه مردان خود حساب   شمردهرا دم  )1

2 (شدن ز شرم و خجالت چو آب در پيش است/ ا كن جواب پرسش اعمال خود مهي

شمار يافت اين جا كسي كه درد و غم بي/ آسوده از حساب به روز شمار شد  )3

 ران راهميشه روز حساب است دم شما/ يد ز روز جزا مترسانمرا چه صبح ) 4
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):31- 26(عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترجمة  ■■
26- » عوا لهَ وتَمالقرُآنُ فاَس إذا قرُِيء مونَأولَّكم ترُحتوا لَعنْص«:
!شايد شما مورد رحمت واقع شويددهيد و ساكت هستيد،  و قرآن را زماني بخوانيد كه به آن گوش فرا مي )1

 !شود به آن گوش فرا دهيد و ساكت باشيد، شايد شما مورد رحمت واقع شويد و هنگامي كه قرآن خوانده ) 2

!كه قرآن خوانده شد به آن گوش فرا داديد و ساكت مانديد، شايد شما مورد رحمت خداوند قرار گيريد و هنگامي) 3

 !خوانند ساكت باشيد، شايد شما با آن طلب رحمت كنيد هنگامي كه آن را مي و به قرآن گوش فرا دهيد و) 4

27- »ينين عرةَ منهمالم موعي الدطرِ لتُخفالم ة إلي قطراتإنّي بحاج!«:
!هاي فراوان در چشمم را بپوشانند هاي باران نياز داشتم تا اشك من قطعاً به قطره )1

!هايم مخفي شوند هاي فراوان چشم م تا اشكهمانا من به قطرات باران محتاج) 2

!ريزند، مخفي كنند هايي را كه از چشمم مي به قطرات باران نياز دارم تا اشك) 3

!هاي ريزان از چشمانم را پنهان كنند هاي باران محتاجم تا اشك من به قطره) 4

:»!لتّي تحَدثُ في إحدي المدنِ المجاوِرةِ سنوياًسوف نرُسلُ فريقاً من العلماء للتّعرُّف علي الظوّاهرِ العجيبةِ ا« -28
!دهد، خواهيم فرستاد هاي شگفتي كه هر ساله در يكي از شهرهاي همسايه رخ مي گروهي از دانشمندان را براي شناخت پديده) 1

!دهد، بشناسند ساله روي مي هاي عجيبي را كه هر فرستيم تا پديده ما گروهي از دانشمندان را به يكي از شهرهاي مجاور مي) 2

!افتد، گروه بزرگي متشكل از علما را ارسال خواهيم نمود براي آشنايي با پديدة عجيبي كه سالانه در يك شهر نزديك اتفاق مي) 3

!تيمفرس يابي كه هر ساله در يكي از كشورهاي نزديك به وقوع پيوسته، مي هاي كم گروهي از دانشمندان را براي شناخت پديده )4

:»!نفُوسنا يكانَ معلِّمونا يشجعوننَا علي القيام بالأعمالِ المهمةِ و يبعثونَ الأملَ ف« -29
!كردند شدند در حالي كه اميد را در وجود ما ايجاد مي معلمّان ما به انجام كارهاي مهم تشويق مي) 1

!كرد هايمان ايجاد مي زو را در جانكرد كه به كارهاي مهم بپردازيم و آر معلمّمان ما را تشويق مي) 2

!انگيختند هايمان برمي كردند و اميد را در جان معلمّانمان ما را به انجام كارهاي مهم تشويق مي) 3

!انگيزند هايمان برمي كردند و آرزو را در قلب اهميت تشويق مي هاي ما، ما را به پرداختن به كارهاي با معلمّ) 4

:عين الصحيح -30
!گردد هاي حكمت بر زبانش جاري مي هركس چهل صبح براي خدا مخلص شود، چشمه!: أخلصَ الله أربعينَ صباحاً، ظهَرت ينابيع الحكمة علي لسانهمن ) 1

!كنند چهل و دو جوان اين ماه در مسابقة حفظ شعر شركت مي!: أربعةٌ و عشرون شاباً يشاركونَ في مسابقة حفظ الشعّر هذا الشهّر) 2

!خريدند هاي شعر مي شصت درصد از دانشجويان دانشگاه، كتاب!: كانَ ستوّن في المئة من تلاميذ الجامعة يشترونَ كتب الشعّرِ) 3

!كنماز كتاب را در دو هفته مطالعه توانم چهارده قسمت  نمي!: لا أقدر أن اطُالع القسم الراّبع عشرَ من الكتاب في اسُبوعينِ) 4

:الخطأعين  -31
شبي باراني مرد مؤمن با صدايي زيبا گفت، :ذات ليلةٍ ممطرةٍ قالَ المؤمنُ بصِوت جميلٍ،) 1

اي معبود مهربان ما، از گناهان دور شديم، :،ييا إلهنا الرحّيم، أبعدنا عن المعاص) 2

اي سياه است، قطهزيرا هر گناهي كه كرديم، همچون ن: لأنَّ كلَّ معصية إرتكَبناها كنَقطةٍ سوداء،) 3

!شود تا قلب، سياه شود در قلب بزرگ ميكه   !:القلب حتيّ يصبحِ القلب أسود يتكبرُ ف) 4

 )1(زبان قرآن عربي
مباحث كل كتاب

1عربي، زبان قرآن  
140تا صفحة  1صفحة 

دقيقه 20



  7: ةصفحدوازدهم رياضيعمومي 97 بهمن 5 آزمون -)4( ةپروژ

»!الدهرُ يومانِ، يوم لَك و يوم عليك«: للمفهومِ غَيرَ المناسبعين  -32

كاري همان بدروي كه مي دهر به داس/  زار زود زوال بدي مكن كه درين كشت) 1

ها بسيار دارد چرخ بازيگر از اين بازيچه/ كه گه عزتّ دهد گه خوار دارد  زگار است آن رو) 2

گهي نوش يابند ازو گاه زهر/ دهر ست گردندها وليكن چنين) 3

جنبان خزان برخيزد باش تا سلسله/ اي كه چون غنچه به شيرازة خود ميبالي ) 4

:المفهوم يعين الصحيح ف -33

1 (»سباِلح ن جاءهامشرُ أمثالع َگندم از گندم برويد جو ز جو/ از مكافات عمل غافل مشو   :»نةَِ فلَه

!بلاِ ثمَرٍ العالم بلاِ عملٍ كالشجّرِ: »أ تأمرونَ الناّس بالبرِّ و تنَسْونَ أنفْسُكم«) 2

3 (»ئاتيبنَ السْذهي ناتسكه چنين كرد ايزد وعده به فرقانم/ گردد چو كنم توبه  نيكي بد من: »إنَّ الح

!من يتأَملْ قبَلَ الكلامِ يسلمَ منَ الخطأ: »لم تقَولونَ ما لا تفَعلونَ«) 4

:عين ما فيه التضاد أو الطّباق -34

1 (في الفلَوات كباً تهيمصانع رل المتي و غدَاتي) 2  !سشيع واءرت سجو إن ه!

!وجدت رائحة الود إن شممت رفاتي) 4!ن الحياة في الظلّماتو قدَ تفُتَّش عي) 3

:حسب الحقيقة و الواقع الخطأعين  -35

!في الملمع يكونُ أحد مصراعي البيت عربياً و الآخرَ فارسياً) 2!إنَّ الخبَاز يصنع الخبُز من العجين) 1

!نحنُ نبُدلُ السروال عندما يكونُ قصَيراً لنَا) 4  !وجه النِّساءالسوار زينةٌَ من الذهّب أو الفضَّة علي ) 3

  :في الحوارات غير المناسبعين  -36

!لا بأس، ليس هناك مفتاح آخرَ! / عفواً، ليس هذا مفتاح غرُفتَي) 2  !و عليكمُ السلام، تفَضَّل! / السلام عليَكمُ، رجاء أعطني مفتاح غرُفتَي) 1

!نعم، الزُّبدة و مربي التفاّحِ! / هل الزُّبدة و المربي في قائمة الطعّام؟ِ) 4  !من الثاّمنة إلاّ ربعاً حتيّ العاشرة! / متي موعد الفطور في هذا الفنُدق؟ِ) 3

أن نسَألَه حسب لا يمكن؛ عين سؤالاً »!واسعةً من الأرضِ شرَقاً و غرباً و شمالاً كانَ في قديمِ الزّمان ملك موحد يسمي بذي القرَنينِ، إنَّه كانَ يحكم مناطق« -37

العبارات ههذ علوماتم:  

!متي كانَ ذوالقرَنينِ يعيش؟) 2    !بمِ يسمي الملك الموحد؟) 1

!يحكم؟ أينَ كانَ الملك الموحد) 4    !لم يسمي الملك بذي القرَنين؟ِ) 3
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  ن الأسئلةع بدقةّ و أجِب التّالي بِما ) 42 - 38(اقرأ النّصالنّص بناسي:

.ت الْمختلفةاللّغة العربية، فحاولوا لرفعِ شأنها أكثر من لغتهم و في هذا الشأن ألفّوا كتباً كثيرةً في المْجالا تَعلمّوامن البداية  مهئدباأُو  مهئَالإيرانيون خاصةً علما«

ةَاللغّة العربية ليست لغ. لمَ يعتقدوا أنّ هذه اللّغة أجنبية لأنهّمأنّ أكثر الكتب في مجالات الصرف و النّحو و غيرهما من تأليفات المْسلمينَ الإيرانيين،  نشُاهدفلهذا 

قبلبِهذه اللّغة، فلذلك أصبح تعلّمها لنَا أمراً ضرورياً، فعلينا أن نَ امتزجتلثّقافية و الأدبية قد لغتنا الدينية و ا! بكلّ من آمنَ بالإسلام تتعلّق لغة، بل هي خاصقوم 

كيف يفتخرون بإنشاد الشّعر شاهدوا أنّهمتُإلي آثار الأُدباء و العلَماء الإيرانيين حتّي  انُظروا. اللغّة هو الْمفتاح لتعرُّفنا عليَ الثقافة الإسلامية و حضارتها هذهأنّ تعلُّم 

»!بالعربية و الإستفادة من الْمفردات العربية

: مفهوم النص لا يناسبعين ما  -38

!اعتقد الإيرانيون أنّ اللغّة العربية ليست أجنبية لهَم) 2  !الصرف و النحّو ييون قد ألفّوا كتباً في مجالنا الإيرانؤعلما) 1

!من أراد أن يعرف ثقافتنا الإسلامية فعَليه أن يتعلمّ اللغّة العربية) 4!لإسلام يتكلمّ باللغّة العربيةكلّ من يؤمن با) 3

كيف كانتَ مواجهة الإيرانيين للغّة العربية؟ -39

!أنشدَوا جميع أشعارهم بالعربية) 2!حاولوُا في إدخال مفرداتها في الفارسية) 1

!حافظَوا علي اللغّة العربية جنب لغتهم) 4!هامنوا ثقافتهَم سعوا أن يأخذ) 3

»!…نَحن لنَ نَعرف ثقافتنا الإسلامية إلاّ بـِ « :أكمل الفراغ -40

!تأليف كتب كثيرة) 4  ! متزاج لغتنا مع اللغّة العربيةا) 3  !تعلُّم اللغّة العربية) 2  !     رفع شأن اللغّة العربية) 1

»، انُظرواتعلّقعلّموا، نشُاهد، تَتَ«: عن الأفعال لخْطأاعين  -41

»مشاهدة«معلوم، مصدره، ارعمض: نشُاهد) 2»متعلُّ«، من مصدرمعلوم، ضٍما: تعلمّوا) 1

لجمع المذكرلفعل أمر، : ظرواانُْ) 4»تعَليق«مصدره ،لمفرد المؤنثل مضارع،: تتَعَلقّ) 3

»، لغة، هذهخاص«: الإعرابِي للأسماء عين الصحيح عن المْحلّ -42

إليه، خبر، مفعول مضاف) 4  إليه        إليه، مبتدأ، مضاف مضاف) 3  خبر، فاعل صفة،) 2  إليه صفة، خبر، مضاف) 1
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)46 - 43(: عين الكلمات المناسبةَ للفراغات في النَّص التاّلي ■

نةً تحتلوم صابيحقُ أن ترَي مل تصُد؟ هحيطفي أعماقِ الم ضيئةََ تبَعثُ ضوءاً و ! الماءالم جيب أنَّ الأسماك43(…من الع(… ضيءحر إلي نهَارٍ مضيئةَُ. ظلاَم البالبكتيريا الم

ـها في كشف …)45(…ن و الشوّارعِ؟ هل يمكن أن البشرَ في إنارةِ المد …)44(…هل تصُدقُ أنَّ هذه البكتيريا . التّي تعَيش تحت عيونِ الأسماك هي مصدر للأضواء

»!لجو لج و باباً رعقَ نم و جدو دج و شيئاً بطلَ نم«نسَتطَيع ذلك، لأنَّه  …)46( …الأشياء الموجودة تحَت الماء؟

تُطهرُ) 4  تسَيرُ) 3  تُحولُ) 2  تتَأثَّرُ) 1 -43

تسَتَطيع) 4  تسُاعد) 3  تَعتصم) 2  تسَتَعينُ) 1 -44

45- 1 (م2  نسَتخد (ض3  نُعو (دعثَ) 4  نَبتَعننَب

ربما) 4عندما) 3إنَّما) 2  لَما) 1 -46

:»خبراً«عين الجار و المجرور  -47

!الندّم علي السكوت خيرٌ من الندمِ علي الكلامِ) 2!البدايةِ الزُّوار تشَرََّفوا بزِيارة العتبات المقدَسة يف )1

!بلدنا الوسيع جبال رفيعة و جميلة يف )4  !عوضت نقائصها بأعضاء اخُريقد الطبيعة الحيوانات  يف )3

:عن وزن المصدر للأفعال المعينة الخطأعين  -48

إفعال: »عليَنا صبراً أفرغِربنا «) 2تفاعل!: مباراةَ فريقهم يتابعونَ الإيرانيينَإنَّ ) 1

تفعيل!: بنتَه الصغيرةَ لا يقبلناّ من ليس م) 4 افتعال!: رسالةً من الإدارة كبرالأأخي  استلََم) 3

:عين فعلاً علم فاعلُه -49

1 (ؤال ف تطلُبةٍ أقلَّ من دقيقتينِ يمن الزّملاء الإجابة عن السر نُفوسنا من الرجّس بالإيمان و الإرادة الراّسخة) 2  ! مدتطُه!

!إلي الهداية مصابيح الدين المضيئة يتُقرّبن) 4!الجديد بعد مطالعة صفحات قلَيلةٍ منه يبفُقد كتا) 3

50- ن اسمختلفالإشارة  عين حيث الترّجمةِ يم:

  !من برودة الجو يفهمت أنَّ هذه الملابس الخريفية تحفظنُ) 2!تلك كلمات وجيزة تنفع كلّ من يستمع إليها بدقَّةٍ) 1

!أصعب الظّروف حاذقينَ يرحي فهؤلاء أطباء يداوونَ الج) 4  !ولئك معلّمون أرشَدونا إلي الطّريق الصحيحأ: يلت لأخقُ) 3
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باشد؟ عالمي است كه حائل ميان دنيا و قيامت مي ،ت شريفهرظرف تحقق كدام عبا -51

».شقاوت بر ما چيره شد و ما مردمي گمراه بوديم«) 1

 ».دهيم گرديم، عمل صالح انجام ميجا بيرون بر كه اگر به دنيا باز را از اين پروردگارا ما«) 2

».گيريد گرديد همان راه گذشته را در پيش مياگر به دنيا باز«) 3

».ام چه را در گذشته ترك كرده مرا بازگردانيد، باشد كه عمل صالح انجام دهم؛ آن! پروردگارا«) 4

ترتيب ثمره و علتّ چيست؟ به) ص(سورة آل عمران، پيروي از پيامبر  31ريفة با دقت در آية ش -52

1 (»بكُحبِيشَاَ« -»االلهُ مد اً اللهِح2    » ب (»بكُحبِيااللهُ م«- »و يم ذُكُر لَغفمكُنوب«

»مكُوبنم ذُكُر لَغفي و« -»االلهَ بونَحتُ«) 4    »باً اللهِح دشَاَ« -»االلهَ بونَحتُ«) 3

گردد؟ ، از مفهوم كدام آية شريفه استخراج مي»زندگي و حيات انسان از خداوند است، پس بايد براي خدا خرج شود«كه  اين -53

1( » والارض و ماواتما ما خَلقَنا الس ما لاعبين ما خَلقَنا وينَهلاّ بِالحقّبما ا2  »ه (» ما خَلقَت والجنَّ و لاّ لالانس اونِعيدب«

»خرةَِالآااللهِ ثواب الدنيا و  ندن كانَ يريد ثوَاب الدنيا فَعم«) 4  »مينَرب العالَ هسكي و محياي و مماتي للّقلُ انَّ صلاتي و نُ« )3

هاي از گزارهچند مورد » ينَؤذَلا يفَ فنَعرَن يدني اَاَ كذل جلابيبِهنَِّن م نَّيهِلَع دنينَي نينَؤمالم ساءن و كناتب و كزواجِاَل لقُ بيا النَّهييا اَ«از آية شريفة  -54

گردد؟ دريافت ميزير 

.از نزديكان و خانواده شروع كرد بايد امر به معروف را) الف

.منع شده استمردان هم براي براي زنان و هم نگاه به نامحرم ) ب

.نان، به پاكي شناخته شدن و مورد اذيت واقع نشدن استعلت وجوب حجاب براي ز) ج

.و زنان مؤمنان تفاوتي نيست) ص( ميان همسران و دختران پيامبر پوشش،در احكام ) د

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

داند؟ يك از آيات زير، به قطعيت معاد روحاني و جسماني اشاره دارد و علت آن را چه مي كدام -55

قدرت نامحدود الهيـ » … القيامةِ ا هو ليَجمعنَّكُم الي يومِلّا له الا االلهُ«) 1

حكمت الهي ـ» رضِي الاَف دينَفسالمكَ حاتالوا الصلُمع نوا وآم ذينَالَّ لُجعم نَاَ«) 2

ـ صدق الهي» … ةِالقيام ا هو ليَجمعنَّكُم الي يومِلّا لهلا ا االلهُ«) 3

عدل الهيـ » رضِي الاَف دينَفسالمكَ حاتالوا الصلُمع نوا وآم ذينَالَّ لُجعم نَاَ«) 4

دقيقه 17  )1(دين و زندگي  .هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيدد سؤالتوانيشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش  

مباحث كل كتاب 
1دين و زندگي 

12درس  پايانتا  1درس 
139تا صفحة  11صفحة 
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معرفي كنيم، كدام مورد ما را در عامل متقابليكند،  ميهاي زودگذر، به گناه دعوت  ها را براي رسيدن به لذت اگر بخواهيم براي عاملي دروني كه انسان -56

  اند؟اين امر ياري خواهد رس

».مالد چيز مانند نماز بيني شيطان را به خاك نمي هيچ«) 1

».كننده و سوگند به نفس ملامت«) 2

».سپاسگزار خواهد بود يا ناسپاس نشان داديم، يابه او ما راه را «) 3

».اي دادم و خلاف آن عمل كردم اما من به شما وعده ،حق داد عدةخداوند به شما و«) 4

گردد؟ شريفه مفهوم مي آيات/ ، از دقتّ در كدام آيه»ام مرگ استسبب حسرت در هنگ ،عمر و فرصتضايع كردن «پيام  -57

1 (»نَيؤُبنسانُا الا يومبِئ ما قَذدم رَخَّاَ و«

»رضِي الاَف دينَفسالمكَ حاتالوا الصلُمع نوا وآم ذينَالَّ لُجعم نَاَ«) 2

»عونَرجتُ لاينا لَم اكُنَّثاً و اَبم عقناكُلَخَ مانَّم اَبتُسحفَاَ«) 3

4 (»حتيّ ااَ ذا جاءحدهم المقالَ وت عونِارجِ بِّر ...«

ترتيب چيست؟ به» هاي انسان بخش انتخاب فعليت«و » بخش به عهد و پيمان با خدا عامل استحكام« -58

مراقبت - عزم و تصميم) 4  عزم و تصميم -تكرار عهد )3  تكرار عهد - عزم و تصميم) 2  مراقبت -تكرار عهد )1

كشف استعدادهاي خود و تثبيت جايگاه مناسب با شكوفايي استعدادها و برانگيختن تحسين ديگران، پاسخي بر كدامجهت هاي انسان، در  كوشش تمام -59

كند؟ اي با آن برقرار مي مورد است و انسان عفيف چه رابطه

.از آن گريزان نيست -جتبرّ) 2    .از آن گريزان است -جتبرّ )1

3( 4    .از آن گريزان است - تمقبولي (از آن گريزان نيست - تمقبولي.

نبستن به دنيا چيست؟ ، شرط اصل قرار دادن آخرت و دل»...و ما هذه الحياة الدنيا الاّ لهو و لعب و انَّ الدار الآخرة «با توجه به آية  -60

1 (»مااللهِبِ نَن آم و ومِالي لَ«) 2  » رِالآخمونَعلَو كانوا ي «

3 (»ما لَ وم هكبذِل ملا خَفَ«) 4  » لمٍن عوف يهِلَعم و لا هنونَحزَم ي «

شود؟ كدام مورد دريافت مي» لماًتامي ظُالي موالَاَ لونَأكُي ذينَالَّ نَّإِ«عبارت قرآني  از -61

.شود در دنيا مجسم مي صورت زشت و ناپسند ظاهر اين عمل به) 1

.يابد ت ميصورت خوردن آتش در قيامت عيني چهرة واقعي اين عمل به) 2

.خواهد بود انساننشين  صورت شخصي هم بهدر قيامت چهرة ظاهري اين عمل ) 3

.شود م ميصورت آتش در برزخ براي شخص مجس به  ظاهر و باطن اين عمل) 4
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از آثار اعمال انسان است؟ دستهكدام  دارايترتيب  مدسازي غلط و تقويت آداب و رسوم غلط در ازدواج به نماز، اعمالي مانند اقامةآثار  -62

1 (ماتقد2رم ـ ماتأخّم ـ ماتقد (رر ـ ماتأخّم ـ ماتأخّماتقد

متقدم ـ مار ـ ماتقدماتأخّ) 4مر ـ ماتقدر ـ ماتأخّماتأخّ) 3

دارد و او چگونه دشمني براي انسان است؟ بازمي ها را از چه چيزي انسان ،شيطان -63

ترين دشمن اساس قدرت اختيار ـ دشمنعمل بر) 2     خورده  رسيدن به بهشت ـ دشمن قسم) 1

خورده اساس قدرت اختيار ـ دشمن قسمبر عمل) 4    ترين دشمن   رسيدن به بهشت ـ دشمن) 3

رود و اولويت دارد؟ روط به چه چيزي است و چرا چادر پوشش مناسبي براي زنان به شمار ميافزايش ارزشمندي حجاب و عفاف نزد خداوند متعال مش -64

.رساند تر بودن آن ـ زيرا توجه مردان نامحرم را به حداقل مي تر و دقيق كامل) 1

.رساند ميزان جلوگيري از گناه ـ زيرا توجه مردان نامحرم را به حداقل مي) 2

.شود ه ـ زيرا سبب تحسين و تمجيد ديگران ميميزان جلوگيري از گنا) 3

.شود تر بودن آن ـ زيرا سبب تحسين و تمجيد ديگران مي تر و دقيق كامل) 4

مثبات قديك از اقدامات لازم براي  ه كداماالله بايد همراه با خود داشته باشد، چيست و ب اي كه مسافر سير الي ، بهترين زاد و توشه)ع(به تعبير امام كاظم  -65

در مسير بندگي اشاره دارد؟

تصميم و عزم براي حركت - كردن خود به هنگام سستي عتابارزيابي شبانه و  )1

محاسبه و مراقبت از عهد - كردن خود به هنگام سستي عتابارزيابي شبانه و ) 2

تصميم و عزم براي حركت - اي كه با آن خواستار خدا شده باشد اراده )3

محاسبه و مراقبت از عهد - واستار خدا شده باشداي كه با آن خ اراده) 4

يك از آيات با كدام »يا آن كه قمر سازد؟ ،خوبي قمر بهتر/  كر سازد؟شاي دوست، شكر بهتر يا آن كه « :گويد كه مي شمساين بيت مولوي در ديوان  -66

دارد؟ يشريفة قرآن كريم، ارتباط معناي

»عبدونِيالاّ ل لقَت الجنَّ و الانسو ما خَ«) 2  »هما الاّ باِلحقّو ما بينَهما لاعبينَ ما خَلقَنارض ا السماوات و الاَو ما خَلقَنَ« )1

»رةَِخالآااللهِ ثواب الدنيا و  ندكانَ يريد ثوَاب الدنيا فَعمن «) 4  »مينَرب العالَ هسكي و محياي و مماتي للّقلُ انَّ صلاتي و نُ« )3

67- ت بهترين گواهان قيامت بر ديگر شاهدان دادگاه عدل الهي به چه علت است؟ارجحي

.اند بوده ها آناند و همواره مراقب  ها را در دنيا ديده ظاهر و باطن اعمال انسان) 1

.اند اند و از هر خطايي مصون ها را در دنيا ديده ظاهر و باطن اعمال انسان) 2

.اند بوده ها آنها هستند و همواره مراقب  سنجش اعمال انسانمعيار و ميزان ) 3

.اند ها هستند و از هر خطايي مصون معيار و ميزان سنجش اعمال انسان) 4

پاسخ قرآن به اين نوع اعتقادو است اعتقاد  نوع ترتيب دليل اين كدام گزينه به ،»… حيانَ و موتنيا نَا الدنَياتُلاّ حا يقالوا ما ه و« با توجه به آية شريفة -68

؟چيست

»شويد؟ ايم و به سوي ما بازگردانده نمي ايد كه شما را بيهوده آفريده آيا گمان كرده« - گناهكاري و تجاوز )1

».خود را فراموش كرده بود ستيننخكه آفرينش  در حالي ،براي ما مثلي زد« -عدم شناخت قدرت الهي) 2

».خود را فراموش كرده بود نخستينكه آفرينش  در حالي ،ي ما مثلي زدبرا« - عدم شناخت حكمت الهي )3

»شويد؟ ايم و به سوي ما بازگردانده نمي ايد كه شما را بيهوده آفريده آيا گمان كرده« - شرك و نفاق) 4
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د؟نكن بينش منكران معاد در خصوص مرگ چيست و تنها عامل نابودي خود را چه چيزي عنوان مي -69

»ا الدنياما هي الاّ حياتنَُ« -.آيد و پروندة زندگي او را در اين دنيا خواهد بست مراحل زندگي، مرگ به سراغ هر انساني ميدر يكي از  )1

»ا الدهرُنا الَّما يهلكُ« -.شود با فرا رسيدن مرگ انسان و نابودي او، پروندة او براي هميشه بسته مي) 2

»ا الدنياما هي الّا حياتنَُ« -.شود ابودي او، پروندة او براي هميشه بسته ميبا فرا رسيدن مرگ انسان و ن )3

»ا الدهرُنا الَّما يهلكُ« -.آيد و پروندة زندگي او را در اين دنيا خواهد بست در يكي از مراحل زندگي، مرگ به سراغ هر انساني مي) 4

تر شدن آراستگي و پوشش انسان و جنبة خودنمايي و سبك رود كار مي بهيري بمطلوب با چه تع حد نيازها در توجه به برآوردن همةدر تعاليم ديني،  -70

چيست؟ پيامد ،به خودگرفتن 

توجه بيش از حد به جلب توجه ديگران -آراستگي) 2  انسان در عفاف يها تضعيف و گسستگي رشته -آراستگي )1

توجه بيش از حد به جلب توجه ديگران - عفاف) 4  هاي عفاف در انسان تضعيف و گسستگي رشته - عفاف )3

ضمانت اجرايي فرمان وجوب برپايي نماز چيست و بالاترين سود نماز كدام است؟مطابق با آيات قرآن كريم  -71

نيل به تقوا ـ بازدارندگي از زشتي) 2    نيل به تقوا ـ ياد خدا ) 1

علم خدا به كارهاي انسان ـ ياد خدا) 4  علم خدا به كارهاي انسان ـ بازدارندگي از زشتي ) 3

چه در مقابل خدا قرار دارد، پيامد كدام يك از دستورهاي الهي در نماز است؟ مطابق انديشة اسلامي، عدم توجه به آن -72

كوشا بودن در انجام به موقع و سر وقت نماز) 2  » اهدنا الصراط المستقيم«صادقانه گفتن عبارت ) 1

»المغضوب عليهم و لا الضاّليّن غير«با توجه گفتن عبارت ) 4  چيز هنگام گفتن تكبير وند بر همهتوجه به بزرگي خدا) 3

برطرف خواهد شد؟ يو با چه چيزاست ها توسط مستكبران و ستمگران، به چه علتّي صورت گرفته  زير پا گذاشتن حقوق ملت -73

ائتگسترش فقر در دنيا ـ بر) 2    گسترش فقر در دنيا ـ مبارزه ) 1

رسيدن به منافع دنيايي خود ـ برائت) 4    رسيدن به منافع دنيايي خود ـ مبارزه ) 3

يك از وقايع قيامت است؟ به ترتيب مربوط به كدامهر يك  حياتبساط » برپايي«و  »برچيدن«، »در پيشگاه خداوندها  انسانحضور « -74

ها انسان همة زنده شدن - ها و زمين مرگ اهل آسمان - كنار رفتن پرده از حقايق عالم )1

ها زنده شدن انسان - ها و زمين مرگ اهل آسمان - ها انسان همة زنده شدن) 2

برپايي دادگاه عدل الهي -كنار رفتن پرده از حقايق عالم - ها انسان همة زنده شدن )3

برپايي دادگاه عدل الهي - كنار رفتن پرده از حقايق عالم - كنار رفتن پرده از حقايق عالم) 4

شود؟ مشمول كدام يك از مسائل ميترتيب  بهوجوب و امساك روزه حكم  -75

.تر از ده روز در جايي كه سفر كرده، بماند مسافري كه بخواهد كم - مسافري كه براي انجام فعل حرام سفر كند) 1

.ي كه سفر كرده، بماندتر از ده روز در جاي مسافري كه بخواهد بيش -مسافري كه براي انجام فعل حرام سفر نكرده باشد) 2

تر از هشت فرسخ رفت و برگشت بيش تر از چهار فرسخ شرعي و مجموعة مسافرت كم - ظهر و رفتن به بيش از چهار فرسخ از مسافرت بعد) 3

ت فرسختر از هش تر از چهار فرسخ شرعي و مجموعة رفت و برگشت كم مسافرت كم - مسافرت پيش از ظهر و رفتن به بيش از چهار فرسخ) 4
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76- When she asked me which one of the shoes I wanted, I immediately said: “The … of 

them!”  
1) goods 2) better than 3) best 4) well

77- Last night I dropped a plate while I … the dishes. Fortunately I didn’t break it.  
1) was done 2) was doing 3) have done 4) did

78- Before this year, I … move out of my parent’s house, because I didn’t have a job. 

1) cannot 2) should 3) could not 4) could

79- Although she had lived in England for a long time, she couldn’t speak English as … as a native speaker. 
1) well 2) good 3) best 4) better

80- The police are trying to … the man who made a bloody attack to the students in a school in the downtown. 
1) defend 2) protect 3) save 4) hunt

81- I read once that the … Egyptians had fifty words for sand and the Eskimos had a hundred words for snow. I 

wish I had a thousand words for love, but all that comes to my mind is your beautiful soul and there is no 

word for that.  
1) injured 2) ancient 3) dangerous 4) clear

82- Nobody knows exactly why the giant animals called dinosaurs died out. Most scientists think that its reason, 

most …, is the sharp decrease in the temperature of the earth.  
1) generously 2) favorably 3) probably 4) carefully

83- Don’t … when you still have something to give, because nothing is really over until the moment you stop 

trying.  

1) get around 2) donate 3) give up 4) grow up

84- At first everything seemed to be going on OK, but later we came to face with … situations leading the 

company to get closed.  
1) rocky 2) holy 3) weak 4) useful

85- Before going to bed, he sits … on an easy chair and listens to some classical music while reading a novel. This 

is the way he relaxes himself from daily stress. 

1) exactly 2) strongly 3) hopefully 4) comfortably

86- The recent report shows that there has been a sharp … in the orders for the products produced by the 

domestic factories.  

1) pain 2) drop 3) key 4) gift

87- Although the restaurant does not have the best food, I go there often because the … waiters treat me as a 

special guest. 

1) suitable 2) brave 3) interesting 4) hospitable

 )1(زبان انگليسي دقيقه 20
1مباحث كل كتاب زبان انگليسي 

4تا پايان درس  1درس 
119تا صفحة  15صفحة 

PART A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 

Then mark the answer on your answer sheet. 
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I enjoy walking in the zoo and watching different animals there. Tomorrow morning, my parents and I 

...(88)… visit the small zoo near the park. I don’t like to see animals kept at zoo, but my father said since 

these animals are dying out in the environment, people bring them to the zoo so that these animals can 

remain …(89)… . I asked my father, “…(90)… is the environment?” and he said that every place in which 

animals can live naturally is the environment. He also said that the animals in the environment usually live 

…(91)… than those kept at zoo, but the zoo is safe for them and protects them from hunters. The zoo will 

be our …(92)… tomorrow, but I like to go and visit the environment one day. 

88- 1) am going to  2) will go 3) are going to 4) will to

89- 1) alive  2) endangered 3) amazing 4) famous

90- 1) who  2) why 3) where 4) when

91- 1) as long  2) the longest 3) as longer 4) longer

92- 1) destination  2) nationality 3) movie 4) forest

 

Passage (1) 

You sit down at a table with a pencil in your hand and a sheet of paper in front of you. What’s the first 

thing you draw? You probably start by drawing a line. A line is a way to connect one point to another one. 

There are many types of lines. Each kind helps artists create art that communicates certain feelings. 

Straight lines travel directly from one point to the next in the quickest way possible, like the lowercase 

letter “l”. Straight lines communicate correctness and directness. 

Curved lines round from one end to another just like the letters “C” or “O”. They are like a circle. 

Curved lines may communicate kindness or friendship. 

Lines can be thick (fat) or thin or anything in between. You can draw a thick line by pressing harder on 

your pencil. Thick lines are heavy and certain. Thin lines, on the other hand, only need a small amount of 

press when you draw. Thin lines present lightness or quickness. 

Finally, lines can take the form of a zigzag. Think of shark’s teeth or the letter “Z”. Zigzag lines 

communicate sharpness or hardness. The wavy lines are absolutely different from zigzag lines. Like the 

waves of the ocean, they can slowly go up and down. These lines can show that something is stupid and fun. 

93- What is the best topic for this passage? 

1) The Language of Lines 2) Drawing a Wavy Line

3) The Straight Lines 4) Zigzag and Curved Lines

94- What does the author describe in this passage? 

1) Different kinds of art 2) Different kinds of lines

3) Different artwork that uses lines 4) Different ways to create art

95- What is the main idea of the passage? 

1) Different kinds of lines can communicate just one feeling.

2) Some lines can communicate no feelings.

3) Lines cannot communicate feelings of an artist.

4) Different kinds of lines can communicate different feelings.

96- According to the passage, which sentence is NOT true? 

1) Curved lines communicate kindness or friendship. 2) A straight line shows correctness and directness.

3) Zigzag lines go slowly up and down. 4) A line connects one point to another point.

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice
on your answer sheet.

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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Passage (2) 

Samuel Johnson is a fascinating author. He began writing poetry as early as age 15, but throughout his 

lifetime, he wrote a great variety of works. For instance, he wrote plays and short biographies and articles. 

He wanted to be a teacher, but couldn’t find work. He attempted to open a school, but too few students 

were interested so he turned to writing. 

Unfortunately his family lost nearly all of their money and fell into poverty. It was an extremely difficult 

time for them, and Johnson’s writing did not bring in the money they needed. He wanted to complete his 

education at Pembroke College in Oxford, but he didn’t have the money and was forced to quit early. He 

then tried to become a lawyer without a law degree and wasn’t accepted. Finally, he decided to write a 

dictionary.  

The world had dictionaries, but the English wanted a new one, as language was constantly changing and 

developing. With just six helpers, Johnson read several important books and then collected and defined 

more than 40,000 words that he found in those books. 

One of Johnson’s unique accomplishments was that he defined all of the differing meanings of single 

words. His dictionary proved to be a model for all English dictionaries that followed. Some of his definitions 

contained witty humor as well, and people actually enjoyed reading the dictionary! He also included quotes. 

His accomplishment took only nine years to complete. Samuel Johnson published the Dictionary of the 

English Language in 1755. As a result, Oxford University awarded Johnson an honorary master’s degree.  

97- Samuel’s attempt to found a school of his own ended in failure because … . 

1) he first had to finish his education at college

2) starting a private school required a lot of money

3) not many students were willing to attend his school

4) he lacked the university degree necessary to start a school

98- The underlined word ‘constantly’ in the third paragraph is closest in meaning to … . 

1) frequently 2) rarely 3) effectively 4) immediately

99- All of the following are mentioned as factors of uniqueness in Johnson’s dictionary EXCEPT … . 

1) quotes 2) witty humor

3) synonyms and antonyms 4) different meanings for single words

100- The passage provides enough information to answer which of the following questions? 

1) Where was Samuel Johnson born and brought up?

2) How many people worked to compile the Dictionary of the English Language?

3) Why did Samuel Johnson’s family lose nearly all of their money and fall into poverty?

4) What are some of the books Johnson used to decide which words to include in his dictionary?
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داوطلبي:  شماره  خانوادگي: نام و نام

دقيقه 165گويي:  مدت پاسخ  120تعداد سؤال: 

گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف

دقيقه 85  160  101  60  رياضيات  1

دقيقه 30  180  161  20   1 فيزيك  2

دقيقه 30  200  181  20  2فيزيك   3

دقيقه 10  210  201  10  1 شيمي  4

دقيقه 10  220  211  10  2شيمي   5

2شماره   دفترچه

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
رياضيرياضي  دوازدهمدوازدهمآزمايشي آزمايشي     گروهگروه
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1اگر  -101 3A m,     ،2 1B m,n      1و 2A B ,     باشند، حاصلm n ؟كدام است

1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4  

؟است هاي سفيد در شكل دهم كدام ، تعداد مربعرو روبهبا توجه به الگوي  -102

1 (110  2 (100

3 (55  4 (50  

تـرين زاويـه باشـد، برابـر كوچـك   7 ،تـرين زاويـه   دهند. اگر بـزرگ  ضلعي، تشكيل يك دنبالة حسابي مي پنجهاي يك  زاويه - 103

؟چند درجه است ضلعي اين پنج ترين زاوية داخلي كوچك

1 (36  2 (45  

3 (18  4 (27  

ودوم اين است. جملة سي 182هاي دهم و هجدهم آن برابر  ضرب جمله و حاصل 8برابر دي وصعجملة هشتم يك دنبالة هندسي  -104

؟دنباله كدام است

1 (272   2 (282 

3 (312   4 (322 

1065جملة آخـر آن   10و مجموع  15جملة اول اين دنباله  10باشد. اگر مجموع  مي 2430ة حسابي مجموع تمام جملات يك دنبال - 105

باشد، اين دنباله چند جمله دارد؟

1 (45  2 (22  

3 (53  4 (34  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضي پايههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

مون امروز چيست؟گذاري شما براي آز هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 30 وقت پيشنهادي:  112تا  91و  70تا  37و  6تا  1هاي  صفحه :1حسابان /  117تا  94و  68تا  1هاي  صفحه :1رياضي :  رياضي پايه
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جملـة 8هـاي   جملة اول است. مجموع معكوس 4برابر مجموع  17جملة اول  8، مجموع غيرصفر در يك دنبالة هندسي صعودي -106

؟جملة اول است 4هاي  برابر مجموع معكوساول چند 

1 (1
172 (17

16

3 (16
174 (2  

3اگر - 107 48 9 81x  ،2باشدx ؟كدام است

1 (81  2 (9  

3 (12  4 (24  

3اگر  - 108 2 9 4 5x x     49باشد، حاصل 18 3 9x x   ؟كدام است

1 (4  2 (2/4  

3 (4/4  4 (6/4  

اگر رابطة  -109      1 1 1 1 2 3 3f m , , ,m , m ,m        تابع باشد، يكm ؟داشته باشد تواند نميچند مقدار

1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4  

3yاز تقاطع نمودار دو تابع  -110 x x   وy k شود كه مسـاحت آن را بـر حسـب     مثلثي در صفحه ايجاد ميk   بـا S k

دهيم. نمودار  نمايش مي S k ؟كدام است

1 (2 (

3 (4 (
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 ـ  mصورت زير باشند، حدود بهgو  fاگر نمودار توابع -111 ا تـابعكـدام باشـد ت 
   
   

1
1

f x g x ;x
h x

g x f x m ;x

  
  

؟يك باشد به يك

1 (5 1( , ] [ , )  

2 (5 1( , ) ( , )  

3 (5 1( , ] ( , )  

4 (5 1( , ) [ , )  

اگر  - 112  2 1
3

x
f x

x





و   29g x x باشد، دامنة تابع gof x چند عدد صحيح را ؟بپذيرد تواند نمي،

1 (1  2 (3  

3 (5  4 (7  

دو تابع -113        1 2 2 3 3 6 4 7f , , , , , , ,  و g x x x  انـد. بـه ازاي چنـد مقـدار مفـروضa ،  1 3 3f g a 

؟باشد مي
  1) 2صفر) 1

3 (2  4 (3  

مجموعة طول نقاط مشترك نمودار توابع  - 114  3 34f x x   و 1f x، ؟چند عضو دارد
1 (1  2 (2  

عه نامتناهي است.اين مجمو) 4  3) 3

ده است. طـول عقربـةمتر را طي كر سانتي 60مسافت  ،دقيقه 40شمار در مدت زمان  اي، نوك عقربة دقيقه در يك ساعت عقربه -115

؟است متر چند سانتيشمار  دقيقه

1 (15


  2 (15

3 (45


  4 (45

3زاوية بين دو خط  - 116 1x y   3و 1y x   ؟درجه استچند
1 (15  2 (30  

3 (45  4 (60  
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Aباشد، مساحت مثلث 3برابر با ABCاگر مساحت مثلث - 117 B C  0 ؟كدام است 90( )   

1 (5/3  

2 (7  

3 (3 5 2/

4 (7 2   

5مقدار عبارت  -118 10 15 5 10 15sin cos cos cos sin cos     ؟كدام است

1 (1
42 (1

2

3 (3
24 (3

4

7مقدار عبارت  - 119 3 51 1 1 18 8 8 8A cos cos cos cos
               

    
؟كدام است

1 (1
42 (1

16

3 (1
124 (1

8

حاصل عبارت  -120   1 100 1 100T sin sin    ؟كدام است

1 (2 40sin 2 (40sin 

3 (2 40cos     4 (40cos 

 

نفر نه چاي و نه قهوه نوشيده باشـند، 6نفر قهوه نوشيده باشند و  17نفر چاي و  14اند. اگر  نفر شركت كرده 25 ،در يك مهماني - 121

اند؟ يك نوع نوشيدني نوشيده حداكثرچند نفر 

1 (12  2 (7  3 (13  4 (19    

؟اول آن ثابت بماند ةجمل 10از قدرنسبت آن كم كنيم تا مجموع مقدار  چهواحد بيفزاييم،  2حسابي  ةاول يك دنبال ةاگر به جمل -122

1( 2
9  2( 2

10

3( 4
94( 4

10

دقيقه 15 وقت پيشنهادي:  (آزمون گواه) رياضي پايه
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هفـتم ايـن ةاست. جمل 1پنجم برابر  ةفتم از جمله ةو تفاضل جمل 2هندسي، مجموع جملات پنجم و ششم برابر  ةدر يك دنبال -123

دنباله كدام است؟

1 (1
42 (1

3

3 (1
54 (1

4


كسر -124
5 3

1
2 4

گردد؟ 2را در چه عددي ضرب كنيم تا حاصل برابر 

1 (3 2  2 (32 4  

3 (3 16  4 (3 4

2تابع خطي  ةاگر دامن - 125 2g(x) x   2 ة، باز 3[ , ]  تابع كدام است؟باشد، برد اين

1(6 6[ , ]2( 4 6[ , ]

3( 4 4[ , ]4( 4 6[ , ]

2اگر  -126 0x x 2باشد، حاصل 3 4[x] [x ] [x ] [x ]   كدام است؟

  1) 4) صفر3  -1) 2  -2) 1

fتابع  aحدودي از به ازاي چه  -127 (x) ax | x |  يك است؟ به يك

1 (1 1a  2 (1 1a  

3 (1a   1ياa  4 (1a   1ياa  

1اگر- 128 2tan x
cosx

  1، باشد
tan x

cosx
 كدام است؟

1 (5/0  2 (2/0  3 (3/0  4 (4/0  

2ةمعادل -129 1x | sin x |  چند ريشه دارد؟

مضاعف ةيك ريش) 4  ريشه ندارد.) 3  شمار بي) 2  قرينه ةريش ) دو1

12xاگر - 130


  ،باشدsin x cos x چند برابرsin x cosx است؟

1 (3 22 (2 3  3 (34 (1  
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؟نيستهاي زير، دو شرطي  يك از قضيه كدام -131

در هر مثلث، اگر سه ضلع برابر باشند، آنگاه سه زاويه نيز با هم برابرند. )1

اگر يك چهارضلعي لوزي باشد، آنگاه قطرهايش عمودمنصف يكديگرند. )2

حت برابر دارند.اگر دو دايره محيط برابر داشته باشند، آنگاه مسا )3

هاي برابر دارند. نهشت باشند، آنگاه مساحت اگر دو مثلث هم )4

ABC ،BCدر مثلث  -132 AB  70وB̂   ترين مقدار صحيحي كه اندازة زاوية  است. كمA  انـد داشـتهتو ميسب درجه حبر

؟باشد، كدام است

1( 54   2( 55   3( 56   4( 57 

چنان واقع است كه  BCروي ضلع  D، نقطة ABCدر مثلث  - 133 ˆBAD C 6باشد. اگـر   ميAB   5وCD   طـول ،BD

؟كدام است

1( 4  2( 5  3( 5/4  4( 3  

؟كدام است ADHEباشد، آنگاه مساحت مستطيل  BCارتفاع نظير ضلع  AHدر شكل زير، اگر  -134

1( 4/14    2( 2/15  

3( 6/12    4( 8/13  

باشـد، آنگـاه مسـاحت ناحيـة 30رابـر  ب ABCDالاضـلاع   و مسـاحت متـوازي   BCوسط ضلع  Mدر شكل زير، اگر نقطة  - 135

؟هاشورخورده كدام است

1( 10    2( 25/11  

3( 12  4( 5/12  

از شروع هر درس در دفترچة سؤال گذاري قبل هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف1هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10ند از چ

قيقهد 15وقت پيشنهادي:   96 تا 9هاي  صفحهكل كتاب: : 1هندسه 
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7AFالاضلاع است. اگر  متساوي ABCدر شكل زير، مثلث  -136   11وAE  خـط   هاي دو پاره باشد، مجموع طولDE  وDF

؟كدام است

1( 9 3 

2( 8 3 

3( 7 3 

4( 6 3   

؟دضلعي كدام استواحد است. حداقل تعداد نقاط مرزي اين چن 3اي برابر  مساحت يك چندضلعي شبكه - 137

1( 3    2( 4  

3( 5  4( 6  

هاي زير لزوماً صحيح است؟ اند. چه تعداد از گزاره در فضا با هم موازي 2dو 1dدو خط  - 138

واقع است. Pاه خط ديگر بر صفحة با يكي از اين دو خط موازي باشد، آنگ Pاي مانند  الف) اگر صفحه

تواند شامل خط ديگر نيز باشد. شامل يكي از اين دو خط باشد، آنگاه مي Pب) اگر صفحة 

كند. مي با يكي از دو خط متقاطع باشد، آنگاه خط ديگر را نيز قطع Pپ) اگر صفحة 

  1 )2هيچ )1

3( 2    4( 3  

روي هم قرار دهيم تا مجموعصورت ستوني  بهها را  نوشته شده است. چه تعداد از اين مكعب 7روي تمام وجوه يك مكعب، عدد  -139

؟شود 315هستند، برابر  تتمام اعدادي كه قابل رؤي

1( 9    2( 10  

3( 11    4( 12  

3ها و به فاصلة  اي به موازات قاعده دوران داده و سپس شكل حاصل را با صفحه ADرا حول ضلع  ABCDالزاوية  ذوزنقة قائم -140

؟دهيم. مساحت سطح مقطع حاصل كدام است واحد از قاعدة بزرگ برش مي

1( 92( 16

3( 124( 20
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؟شود نميفرد حاصل  هاي زير، يك شكل منحصربه يك از ترسيم در كدام - 141
يك ضلعطول يك قطر و طول بودن  ) رسم يك مستطيل با معلوم2  دو قطر طول بودن ) رسم يك لوزي با معلوم1
يك ضلعطول يك قطر و طول بودن  الاضلاع با معلوم ) رسم متوازي4  قطرطول بودن  ) رسم يك مربع با معلوم3

كدام نامساوي همواره صحيح است؟ .كند قطع مي Dةرا در نقط BCضلع ،Aةنيمساز داخلي زاوي ABCدر مثلث -142
1 (AB BD  2 (AD BD  3 (AB AD  4( BD AD

ترين محيط از ، بيشنباشندانطباق  دو مثلث قابلاگر متشابه است.  5و  4، 3با مثلثي به طول اضلاع  b و a ،3به اضلاع  مثلثي -143
مثلث اول كدام است؟

1 (2/7   2 (9   3(  10  4(  5/13  

2كه در آن ، ABCدر مثلث -144
3AB AC خط  پارهاگر ، استNDةموازي ميان  AMباشد، نسبت AD

AE
كدام است؟

1 (4
92 (5

9
3 (2

34 (4
5

MNدر شكل زير  - 145 || BC ،2
3

AM

MB
 1و

2
PC

PB
 باشد. نسبت مساحت مثلث ميAQN  به مساحت ذوزنقةMQPB كـدام

است؟

1 (2
152 (1

10
3( 3

204 (2
21

واحد است. مساحت چهارضلعي حاصل از برخورد نيمسازهاي داخلي اين مستطيل، كـدام 11و  5ع اضلا ةدر يك مستطيل انداز -146
است؟

1 (12  2 (15  3 (16  4 (18  
اضـلاع ايـنكنيم. مجموع فواصل مركز مربـع از   رسم مي 3الاضلاعي به ضلع ، مثلث متساوي3در داخل يك مربع به ضلع -147

مثلث كدام است؟

1 (4
32( 3

23 (3  4 (2  

است. حداكثر مساحت اين چندضلعي كدام است؟ 8اي برابر  تعداد نقاط مرزي و نقاط دروني يك چندضلعي شبكه مجموع -148
1 (5/4  2 (5  3 (5/5  4 (6  

هاي آن با چند يال مكعب متنافر است؟ در يك مكعب، قطر يكي از وجه -149
1 (4  2 (6  3 (8  4 (10  

6اي به شعاع  ، كرهPاگر صفحة  - 150 2برابر ،را طوري قطع كند كه فاصلة مركز سطح مقطع حاصل تا مركز كره 2 گـاه باشد، آن 6
مساحت سطح مقطع حاصل چقدر است؟

1 (48    2 (24   3 (36   4 (18

قيقهد 10وقت پيشنهادي: (آزمون گواه) 1هندسه 

B
P

C

A

M N
Q
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دهيم. احتمال آنكه يكي از دو بـرادر در ابتـداي رديـف و تصادف در يك رديف قرار مي نفر را كه دو نفر آنها با هم برادرند، به 6 -151

؟ديگري در انتهاي رديف قرار بگيرد، كدام است

1( 1
152( 1

203( 1
104 (1

30

درصد مشتريان كارت نـوع 54و  Aدرصد از مشتريان كارت نوع  42پذيرد.  را مي Bو  Aيك فروشگاه دو نوع كارت اعتباري  - 152

B  درصد مشتريان فقط يكي از اين دو نوع كارت را همراه داشته باشند، چقدر احتمال دارد مشتريان بـا 26را همراه دارند. اگر

در اختيار داشتن هر دو كارت از اين فروشگاه خريد كنند؟

1( 3/0  2( 35/0  3( 4/0  4 (45/0  

تمال وقوع هر عدد زوج، سه برابر احتمال وقوع هر عدد فرد است. در دو بار پرتـاباي ساخته شده است كه اح يك تاس به گونه - 153

؟باشد، كدام است 4تر از  اين تاس، احتمال آنكه مجموع دو عدد رو شده كوچك

1( 3
1442( 5

1443( 7
1444 (11

144

كنـيم. گذاري از ايـن كيسـه خـارج مـي     طور متوالي و با جاي مهرة سبز وجود دارد. دو مهره به 6مهرة سياه و  4در يك كيسه،  - 154

؟احتمال آنكه حداقل يك بار مهرة سياه از كيسه خارج شود، كدام است

1( 64/0  2( 48/0  3( 40/0  4 (16/0  

كنـيم. اگـر بـازيكن اول تصادف انتخـاب مـي   قدهاي مختلف دارد. دو بازيكن از اين تيم به بازيكن با 8تيم فوتسال يك كلاس،  - 155

؟بلندتر از بازيكن دوم باشد، احتمال اينكه بازيكن اول بلندقدترين بازيكن تيم باشد، چقدر است

1( 1
22( 1

43( 1
74 (1

8

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10 گذاري چند از ، هدفمار و احتمالآهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

قيقهد 15وقت پيشنهادي: آمار و احتمال: 1/ رياضي  باني رياضيات + احتمالمآشنايي با :  آمار و احتمال
151تا  141هاي  صفحه:  1رياضي /  72تا  1هاي  صفحه:  آمار و احتمال
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كارت يك رو سفيد و يـك رو مشـكي داريـم. كـارتي بـه 4كارت دو رو مشكي و  4كارت دو رو سفيد،  3اي كارت شامل  دسته - 156

كنيم. اگر روي مشاهده شده مشكي باشد، احتمال كنيم و فقط يك روي آن را مشاهده مي تصادف از اين دسته كارت انتخاب مي

؟آنكه روي ديگر اين كارت نيز مشكي باشد، كدام است

1( 3
112( 4

11

3( 1
24 (2

3

p ،اي كـه در صـورت درسـتي گـزارة      گونـه  ها باشد به تابعي روي گزاره vاگر  - 157  1v p      و در صـورت نادرسـتي گـزارةp،

  0v p   باشد، آنگاه v p q بع زير است؟يك از توا معادل كدام

1(     max v p , v q     2(        v p v q v p v q 

3(          1 1v p v q v p v q     4 (         1 1v p v q v p v q  

 مجموعــة اعــداد اول - 158 P  را بــه ســه مجموعــةA ،B  وC ايــم. اگــر  افــراز كــرده 6 1A x P | x k ,k     و

 6 1B x P | x k ,k     ؟است نادرستهاي زير  باشند، آنگاه كدام يك از رابطه

1(  2 C A      2(  5 11 17, , A

3( A B A C       4 ( 3 13 43, , B

A، اگر Cو  A ،Bبراي سه مجموعة دلخواه  - 159 B C  وA C B؟گيري همواره صحيح است ، آنگاه كدام نتيجه

1( A B2( C  

3( A  4 (B C

؟وابط زير همواره صحيح استسه مجموعة دلخواه باشند، آنگاه چه تعداد از ر Cو  A ،Bاگر  -160

A )الف B A C B C     

Aب)  B B A A B    

پ)      2
A B B A A B   

  1 )2) هيچ1

3( 2  4 (3  
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اگر در رابطة فيزيكي - 161
2

3
BC E

A
FD

 هاي  ، كميتA  وE هـاي   كميـت  ترتيب از جنس تـوان و كـار باشـند،    بهB ،C  وD

؟توانند باشند ميترتيب از راست به چپ از چه جنسي  به
جرم، زمان، طول )2زمان، جرم، طول )1
جرم، طول، زمان) 4طول، جرم، زمان )3

كـش انجـام تواند توسط اين خـط  هاي زير مي گيري يك از اندازه است. كدام 2mmكش مدرج برابر با  گيري يك خط دقت اندازه -162
؟باشدشده 

1(  74 2 1/ mm2(  8 2 0 1/ / cm

3(  66 9 2/ mm4 ( 5 4 0 2/ / cm

9را ذوب كرده و با  5kgو جرم  5cmاي توپر و فلزي به شعاع  كره -163 5/ kg   كنـيم و از آليـاژ حاصـل، طلاي مذاب مخلـوط مـي
؟اسـت  متـر  كنيم. اگـر تغييـر حجمـي رخ ندهـد، شـعاع اسـتوانه چنـد سـانتي         درست مي 10cmبه ارتفاع تو پر اي  استوانه

)3 319و g

cm
 °ö(

1( 10 3
32( 10 3   3( 20 3

34 (10  

مكعب بزرگ چندكف ريزيم. فشار ناشي از آب در  مي 2aع ر از آب كرده و در مكعب ديگري به ضلرا دو بار پa مكعبي به ضلع  -164

31 ؟ر از آب استمكعب كوچك پكف برابر فشار ناشي از آب در  g

cm

   
 

JA

1( 1
22( 2 

3( 1
44 (4 

125927و جرم  6371kmاي همگن به شعاع  صورت كره اگر زمين را به - 165 10 Tg در نظر بگيريم، تخمين مرتبة بزرگـي چگـالي
؟كدام است SIزمين در 

1( 10  2( 1010  3( 710  4 (410 

 : توجه  
ها) پاسخ دهيد. ) (به هر دوي آن2) و فيزيك (1كنيد كه شما بايد به هر دو دسته سؤال فيزيك (  گرامي، توجه آموزان دانش

قيقهد 30وقت پيشنهادي: 178 تا 1هاي  صفحهكل كتاب: :  1فيزيك 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف2 و 1 فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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0توسط بالابري با تندي ثابت  250kgجسمي به جرم  -166 8 m
/

s
كند. توان متوسط موتور ايـن بـالابر چنـد طرف بالا حركت مي به

10 ؟كيلووات است N
g

kg

 
 

 
1( 5/2  2( 2  3( 5/3  4 (4  

Vنمودار  -167 T كنـد، كه مقدار معيني گاز كامل در يك چرخه طي مـي  يسه فرايند آرماني ترموديناميك
Pاست. نمودار  مقابلمطابق شكل  T ؟آن كدام است

1( 2( 3( 4 (
روي آن شناور است. اگر جسم را از روي آب برداريم، اندازة Wبه شكل زير در اختيار داريم كه جسمي به وزن  يظرف پر از آب - 168

؟يابد رف چه مقدار كاهش مينيروي وارد بر كف ظ
Wبيشتر از  )W2كمتر از )1

نظر ممكن نيست.اظهار) W4برابر با )3
كـار ،باشد 290J برابر با ABC مسيرگرماي مبادله شده در اندازة آرماني دو اتمي است. اگر  مول گاز نيم، مربوط به زيرچرخه  -169

دررو فرض كنيد.) را بي CA(فرايند آرماني  ؟چند ژول است CAانجام شده در فرايند 
1( 740  2( 450  
3( 290  4 (1030  

4يو به همراه يك واگن تشكيل شده است. جرم واگن قطاري از يك لوكوموت - 170
جرم قطار است و مجموعه بـا تنـدي ثابـت روي5

5شود، تندي لوكوموتيو  ريلي مستقيم در حال حركت است. وقتي واگن از لوكوموتيو جدا مي m

s
شود. تر از تندي واگن مي بيش

؟بيشتر از انرژي جنبشي واگن باشد، تندي واگن چند متر بر ثانيـه اسـت  درصد  69حالت انرژي جنبشي لوكوموتيو  اگر در اين
(تندي لوكوموتيو و واگن بعد از جدا شدن از هم ثابت فرض شود.)

1( 75/2  2( 125/4  3( 125/3  4 (750/3  
آب از دهانة كـوچكتر وارد اي لايهباشد و جريان  20cmو  5cmسمت نشان داده شده قطر مقطع لوله در دو قزير شكل در اگر  - 171

؟كند ير مييتر، تندي آب چگونه تغ لوله شود، هنگام خروج از دهانة بزرگ
يابد. مي كاهشدرصد  25 )1
يابد. مي كاهشدرصد  75 )2
يابد. مي كاهشدرصد  25/6 )3
يابد. مي كاهشدرصد  75/93) 4
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172- 1m  50گرم جيوة C  2را باm  20گرم جيوة C  0كنيم تا  ميمخلوط 40ليتر جيوه با دماي  /6 C ترتيب از به .داشته باشيم

313( ؟برحسب گرم كدام است2mو  1mراست به چپ  5 g
/

cm
 ½¼Ã]  140و J

c
kg.K

½¼Ã](

2300و  1200) 4  5400و  2700 )3  2700و  5400 )2  1200و  2300 )1

كنيم. اگر پس از برخورد جسم به فنر، رها مياز حال سكون را روي سطح بدون اصطكاكي  mر، جسمي به جرم مطابق شكل زي - 173
چنـد mباشـد، جـرم    4Jفشرده كند و انرژي پتانسيل كشساني ذخيره شده در فنر در اين حالت برابر با  50cmرا نهايتاً  آن

10( ؟گرم است N
g

kg
 (.و جرم فنر ناچيز است

1( 23/0  2( 230  

3( 32/0  4 (320  

با تندي ثابت بـالا بـرد. 4m را به اندازة mاي به جرم  توان در هر دقيقه وزنه با استفاده از كار خروجي يك ماشين گرمايي، مي -174
؟چند كيلوگرم اسـت  mباشد،  50kJ برابر با كند ن در هر دقيقه دريافت مييو گرمايي كه ماش درصد 20اين ماشين  ةاگر بازد

10 N
g

kg

 
 

 

1( 250  2( 1000  3( 500  4 (750  

50توان دماي يك كيلـوگرم آب را بـه انـدازة بعد از چند ثانيه مي 500Wو توان 2/4يخچالي با ضريب عملكرد  ةبه وسيل - 175 C

4200دهد و  (آب تغيير حالت نمي ؟پايين آورد J
c

kg C
JA (

1( 200  2( 150  3( 100  4 (50  

اند. اگر سطح مقطع ميلة آهني، دو برابر سطح مقطـع ميلـة مطابق شكل زير، دو ميلة آهني و آلومينيومي به يكديگر وصل شده -176
برابر 3(رسانندگي آلومينيوم  ؟فارنهايت استدرجة ، اختلاف دماي دو سر ميلة آهني چند لآلومينيومي باشد، بعد از ايجاد تعاد

.)و اتلاف انرژي نداريم انندگي آهن استرس
1( 40  2( 104  3( 60  4 (72  

Bنسبت .دهد نمودار زير تغييرات دما بر حسب گرماي داده شده به يك قطعه يخ را نشان مي - 177

A
؟در كـدام گزينـه آمـده اسـت    

)2100 J
c

kg. C
gÄ  ،2c c gÄJA336 وF

kJ
L

kg
(

1( 5
42( 9

83( 19
174 (21

20
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سپس اين .رود بطوريكه كامل درون مايع فرو مياندازيم  يك كرة آهني را داخل ظرفي به شكل زير كه حاوي يك مايع است مي - 178
نسـبت بـهظرف كنيم كه ارتفاع مايع درون  كنيم. پس از خروج كامل كره از مايع، مشاهده مي كره را به آرامي از ظرف خارج مي

100كمتر شده است. حال اگر دماي همين كره را  1cmحالت قبل  Cمكعـب افـزايشنتيمتر افزايش دهيم، حجم آن چند سا

6( ؟خواهد يافت 112 10
K

   آهن)طولي ضريب انبساط

1( 37 2 10/ 2( 27 2 10/ 

3( 17 2 10/ 4 (7 2/

4با سرعت  2kgبه جرم  يمطابق شكل زير، جسم -179 m

s
شود، سپس از بالاي سـطح، روي سطح افقي بدون اصطكاكي پرتاب مي

 ـ طور كامل فشرده مي را به افتد و آن روي فنري قائم كه در سطح زمين قرار دارد مي د، طـول آنوكند. وقتي فنر كاملاً فشرده ش

10cm 10( ؟ترين انرژي پتانسيل كشساني ذخيره شده در فنر چند ژول استشود. بيش مي N
g

kg
 (.و اتلاف انرژي نداريم

1( 36  2( 34  
3( 32  4 (30  

مطابق شكل مقداري جيوه در داخل ظرف در حال تعادل است و قطر دهانة سمت چپ، دو برابر قطر دهانة سمت راسـت اسـت. - 180
Mآب بريزيم، بعد از ايجاد تعادل سطح جيوه در دهانة سمت چپ نسبت به نقطة  34cmبه ارتفاع راست،  اگر در دهانة سمت

3؟رود متر بالاتر مي چند سانتي 31 13 6g g
( , / )

cm cm
   ½¼Ã]JA

1( 5/0  2( 8/6  
3( 2/26  4 (4  

الاضـلاع قـرار دارنـد. اگـر يـك عقربـة هاي مساوي، در سه رأس يك مثلث متسـاوي  ل زير سه سيم حامل جريانمطابق شك -181
دهد؟ گيري عقربه را به درستي نشان مي قرار دهيم، كدام گزينه جهت BC، وسط ضلع Oمغناطيسي را در نقطة 

1( 2( 

3( 4 (

1هاي به دو كرة فلزي به شعاع - 182 2R cm2و 3R cm  1بارهاي الكتريكي 5q C 2و 10q C  دهيم. نسـبت چگـالي مي
سطحي بار الكتريكي روي كرة اول به چگالي سطحي بار الكتريكي روي كرة دوم كدام است؟

1(3
4  2(4

33(9
8  4(8

9

قيقهد 30وقت پيشنهادي: 130 تا 1هاي  صفحهكل كتاب: :  2فيزيك 
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ها را كه در ابتدا هوا بوده، صفحات خازن تختي را كه به اختلاف پتانسيل ثابتي متصل است، نصف كرده و فاصلة بين آن مساحت - 183

كنيم. انرژي پتانسيل الكتريكـي ذخيـره شـده در خـازن چگونـه تغييـر طور كامل پر مي به 5/1الكتريك  اي با ثابت دي با ماده

كند؟ مي

يابد. درصد كاهش مي 25 )2    يابد. درصد افزايش مي 50 )1

يابد. درصد كاهش مي 50) 4    يابد. درصد افزايش مي 25 )3

Iنمودار  -184 V اي شكل مجزاي  براي دو رساناي استوانهA  وB در دمـاي اند و جرم يكساني دارند، كه از يك ماده ساخته شده

كدام است؟ Bبه طول رساناي  Aثابت و يكسان مطابق شكل زير است. نسبت طول رساناي 

1( 3
22( 4

3

3( 3
44 (2

3
 ـ   2و  ةدو مقاومت رساناي الكتريكي با ضريب دمـايي مقاومـت ويـژ    - 185 ترتيـب داراي سلسـيوس بـه   ةدر دمـاي صـفر درج

چنـد برابـر Rالكتريكـي  هستند. مقاومـت  Rو 3Rهاي ترتيب داراي مقاومت به Cو در دماي2Rو Rهاي مقاومت

است؟ Rالكتريكي مقاومت
1(12  2(6  3(10  4(5  

دو لامپ با مشخصات اسمي  - 186 30 100W, V  و 50 100W, V 160صورت متوالي به يكديگر بسته و ولتاژ  را بهV را به دو سر

ها ثابت فرض شود.) ها چند وات خواهد شد؟ (مقاومت لامپ صرفي مجموعة لامپكنيم. توان م ها اعمال مي مجموعة آن
1( 48  2( 64  3( 80  4 (8/60  

صورت سهمي شكل زير است. اگر انـدازة نيـروي محركـة القـايي نمودار شار مغناطيسي گذرنده از يك حلقه بر حسب زمان به - 187

باشد، شار عبوري از حلقـه 10Vو اندازة نيروي محركة القايي متوسط در ثانية سوم برابر با  4Vمتوسط در دو ثانية اول برابر با 

3tدر لحظة  s برابر با چند وبر است؟
1( 8  2( 10  

3( 18  4 (28  

0يوربا ضريب القا القاگري - 188 4/ H 100 و مقاومت ذخيـره آنكنيم. چند ميلي ژول انـرژي در   ولتي وصل مي 6را به يك باتري
؟شود مي
1( 72/0  2( 72  
3( 7200  4 (2/7  
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55طرف شمال است، با تندي  گاوس و به 5/0ذرة باردار مثبتي با جرم ناچيز در ميدان مغناطيسي زمين كه اندازة آن  - 189 10 m

s
 از

چقدر باشد تا ذره بدون انحراف به مسير خود SIشود. اندازه و جهت يك ميدان الكتريكي خارجي در  شرق به غرب پرتاب مي
ادامه دهد؟

، پايين25) 4  ، غرب250 )3  ، بالا25 )2  ، شرق250 )1
متـري بـين صـفحات سانتي 2كنيم. اگر در اين حالت فاصلة  را از مولد جدا مي ر كرده و سپس آنپ50V خازن تختي را با ولتاژ  -190

4الكتريكي قطبي با ثابت  خازن را با دي  ر كنيم، بزرگي ميدان الكتريكي ناشي از هـم  بههـاي رديفـي مولكـول   طور كامل پ
شود؟ ر ميالكتريك در آن، چند ولت بر مت قطبي دي

1( 625  2( 3125  3( 2500  4 (1875  
3با سيمي به طول  - 191 14/ m10اي به طول  ، يك بار سيملولهcm  1و شعاع سطح مقطعcm اي مسطح بـه شـعاع و بار ديگر پيچه

2cm اگر در هر دو حالت جريان يكساني از سيملوله و پيچة مسطح عبور كند، اندازة ميدان مغناطيسي داخلكنيم.  درست مي
3سيملوله چند برابر اندازة ميدان مغناطيسي در مركز پيچة مسطح است؟ ( 14/  (.و سيملوله آرماني فرض شود

1( 8/0  2( 4  3( 16  4 (1  
زير جهت جريان القايي هاي  در چند مورد از شكل -192 I به درستي نشان داده شده است؟

ت)   پ)   ب)  الف) 
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

1گذرد. اگر در لحظة  مي 10است از يك رساناي الكتريكي با مقاومت  4Aاوبي كه بيشينة آن جريان متن -193
800s جريان بـراي

2اولين بار برابر با 2A بار بيشينه خواهد شد؟ براي اولين اي بر حسب ثانيه، جريان  باشد، در چه لحظه

1)2  صفر )1
1003( 3

4004 (1
400

0الكتريكي اي با بار ذره -194 2q / C  صـورت معلـق سـاكن مانـده اسـت.      و جرم يك گرم در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به

10اگر N
g

kg
 اين ميدان الكتريكي چند نيوتون بر كولن و به كدام سمت است؟ ةباشد، انداز

1(52 1052)2   ، بالا 1045)3  ، پايين 1045 )4  ، بالا 10پايين ،
دهيم. اگر شعاع سـطح مقطـع را عبور مي 5Aاند، جريان الكتريكي هاي آن به يكديگر چسبيده اي آرماني كه حلقه لولهاز سيم - 195

باشــد، بزرگــي ميــدان مغناطيســي روي محــور اصــلي ايــن ســيملوله چنــد تســلا 2mmســيم ايــن ســيملوله برابــر بــا

712است؟ 10 T.m
( )

A
  

1(315 102( 15   3( 30  4(31 5 10/ 
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ترتيـب از راسـت بـه چـپ در شكل مقابل با حركت تدريجي لغزندة رئوستا به سمت راست، به -196

كنند؟ دهند، چگونه تغيير مي آل نشان مي سنج ايده اعدادي كه آمپرسنج و ولت

 كاهش –كاهش  )2    زايشاف –كاهش  )1

كاهش –) افزايش 4    افزايش  –افزايش  )3

هـاي ميـدان عمود بر خط 4gو جرم  10، مقاومت 20cmبه طول  CDدر شكل مقابل، سيم  -197

0واختي به اندازة سو و يكن مغناطيسي برون 5/ T قرار گرفته است. كدام باتري و با چـه اخـتلاف

10ها صفر شود؟  پتانسيلي بر حسب ولت در مدار قرار گيرد تا نيروي كشش نخ N
g

kg

 
 

 

1( B ،04/02( A ،04/0 

3( A ،44 (B ،4

در مدار شكل مقابل، اگر توان خروجي مولد بيشينه باشد، آمپرسنج چه عددي را برحسب آمپر نشـان - 198

آل هستند.) سنج ايده دهد؟ (آمپرسنج و ولت مي

1( 25/0  2( 5/0  

3( 75/0  4 (1  

Eبرابر با  Oدر نقطة 3qو 1q،2qاي  ي برايند حاصل از سه بار الكتريكي نقطهدر شكل زير، ميدان الكتريك -199


2qاست. اگر بار  

1برابر با  Oبرايند در نقطة حذف شود، ميدان 
3 E


چند ميكروكولن است؟  3qخواهد شد. بار  AB BO OC 

1( 1  2( 3
2 

3( 3
24 (3-  

0شكل زير، ميدان مغناطيسي درونسو به بزرگي  در مدار -200 5/ T  بر سطح پيچه عمود است. ميلة رسانايMN به طول يك متر و

2بار اول با تندي ثابت  2مقاومت  m

s
شـود. جريـان طرف چـپ حركـت داده مـي    همين تندي بهطرف راست و بار دوم با  به 

؟كند عبوري از مقاومت در حالت دوم نسبت به حالت اول چگونه تغيير مي

1( 0 2/ A 0 )2يابد. افزايش مي 2/ A يابد. كاهش مي 

3( 0 8/ A 0 )4يابد. افزايش مي 8/ A يابد. كاهش مي
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؟زير درست است هاي عبارتيك از  كدام -201
99بخشي از) 1

43 Tc اي ساخته شود. هاي هسته موجود در جهان بايد به طور مصنوعي و با استفاده از واكنش

99شود زيرا يون يديد با تيروئيد استفاده مي ةي تصويربرداري غداز تكنسيم برا )2
43 Tc .اندازة مشابهي دارد

راديوايزوتوپ طبيعي است. 1هيدروژن داراي عنصر  )3
3ايزوتوپي از  )4 Li  دارد.آن  ديگر زوتوپكمتري نسبت به اياست، فراواني در هستة خود نوترون  4كه داراي

6عناصر در مورد  هاي زير مورد از عبارتچند  - 202 8 17 20 13 36 10 2A, B, C, D, E, F, G, H همـة نمادهـا فرضـي؟ باشد صحيح مي)
هستند.)

يك تركيب يوني است. 2ABالف) تركيب 
باشد. مي DOفرمول  او اكسيژن يك تركيب يوني ب Dب) تركيب 
ساخته شده است. 2EBهاي  باشد كه از مولكول يك تركيب مولكولي مي Bو  Eپ) تركيب 
سازد. مي CsCبه فرمول يم، تركيب يوني زدر تركيب با فلز س Cت) عنصر 
تايي هستند. هر سه پايدار و هشت Hو  F ،Gث) عناصر 

1 (2  2( 3  3( 4  4( 5  
1lعنصري كه سه الكترون با  -203   4وn  گيـرد و لايـة ظرفيـت آن ترتيب در كدام گروه و دورة جدول تناوبي جاي مـي  دارد به

؟داراي چند الكترون است
1 (5 – 4 – 15   2( 15 – 3 – 15   3( 15 – 4 – 5   4( 5 – 4 – 5

؟است نشدهدرستي نوشته  هاي زير يوني هستند اما نام آنها به چه تعداد از تركيب - 204
آلومينيم تري فلوئوريد3AlF )الف 3 )ب  : 2Mg Nمنيزيم :(II)نيتريد
2 )پ 5N Oدي نيتروژن پنتا كلريد : مونوفسفرو پنتا5PClت)   اكسيد :

2Cuث)  Sمس :(I)سولفيد
1 (4  2 (3  3 (2  4( 1  

 : توجه  
پاسخ دهيد.ها)  ) (به هر دوي آن2( شيمي) و 1( شيميكنيد كه شما بايد به هر دو دسته سؤال   گرامي، توجه آموزان دانش

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2 و 1شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
است؟بوده  10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

قيقهد 10 :وقت پيشنهاديكل كتاب:  1شيمي 
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؟است نادرست مقابلجدول  اطلاعات موجود در چند خانة -205
1 (5  
2( 4  
3( 3  
4( 2  

؟اوزون درست استبارة هاي زير در يك از عبارت كدام - 206

1برابرهاي پيوندي به ناپيوندي  نسبت تعداد زوج الكترون ،يس آنوآلوتروپي از اكسيژن است كه در ساختار لو) 1
است.2

پذير بودن واكنش تبديل اوزون به اكسيژن سبب ثابت ماندن مقدار آن در لاية تروپوسفر گرديده است.نا برگشت )2
شود. توليد ميصورت مستقيم  بهاي سمي و خطرناك است كه بر اثر واكنش گاز اكسيژن با نيتروژن مونوكسيد در محيط اطراف ما  ماده )3
شود. جذب مينيز زون، پرتوي فرابنفش وكسيژن و مولكول اكسيژن، ضمن تشكيل مولكول ابر اثر تشكيل پيوند بين يك اتم ا )4

2Pbاگر براي تعيين غلظت يون -207   مـولار 15/0ليتـر محلـول    ميلـي  2000موجود در يك تن فاضلاب صنعتي يك كارخانه ازKI

2Pbغلظت يون  ،استفاده شود   در اين نمونه از فاضلاب صنعتي چندppm ؟است
1208 127 39(Pb ,I ,K : g.mol )  2

22Pb (aq) I (aq) PbI (s)  

1 (2/31  2( 2/41  3( 4/62  4( 4/82  
ميليتقريباً-208 از چند بايد آب نيتريك 250mLليتر 0داسيمحلول نيتريـك    /5 محلـول غلظـت تا شود تبخير % 30 اسـيد  مولار

؟افزايش يابد
1 (192mL   2( 75mL   3( 58mL   4( 175mL

است 2Fو  4CH، HClهاي  كه مربوط به مولكول مقابلكل با توجه به ش - 209
؟كدام عبارت(ها) درست است ،اند كه در ميدان الكتريكي قرار گرفته

مربوط هستند. 4CHو  HCl ،2Fبه از راست به چپ ترتيب  ها به الف) شكل
 ها برابر با صفر نيست. ب) گشتاور دو قطبي دو تا از مولكول

شود. تر مايع مي است و راحت Cكمتر از  Bپ) نقطة جوش مولكول 
.استبه سمت قطب منفي  Cl گيري و جهتكند  گيري مي در ميدان الكتريكي جهت HClت) 

الف )4  پ و ت )3  ب و پ )2  الف و ت) 1
...به جزاند،  هاي زير صحيح همة عبارت -210

گذارد. تأثير بيشتري مي پذيري بيشتري در آب دارد، انحلالدر فشار اتاق افزايش فشار بر انحلال گازي كه ) 1
2صورت  اكسيد به پذيري گازهاي اكسيژن، نيتروژن مونوكسيد و كربن دي مقايسة انحلال )2 2CO NO O 

باشد. مي
 صورت مقابل است: بر حسب فشار در آب به 2Nپذيري گاز  ) نمودار انحلال3

مي2Oه آب سيرشده از با كاهش دماي يك نمون )4 در آن حل كرد. 2Oتوان مقدار بيشتري  ،

هاي ناپيوندي جفت الكترون  هاي پيوندي جفت الكترون  نام تركيب
2SOCl3  9  

NOCl6  5  
2 2CH Cl4  6  

2COF3  8  
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كدام گزينه صحيح است؟ - 211
يابد. ها كاهش مي واكنش، شعاع آناين هاي شيميايي تمايل به گرفتن الكترون (تبديل به آنيون) دارند كه طي  ) نافلزات در واكنش1
اي براي عناصر سديم تا سيليسيم بيشتر از سيليسيم تا كلر است. روند كاهش شعاع اتمي در دورة سوم جدول دوره )2
يابد. ها مانند فلزات قليايي از بالا به پايين افزايش مي پذيري هالوژن واكنش )3
يابد. شعاع اتمي و همچنين تمايل براي گرفتن الكترون افزايش مي ،ت نافلزيبا افزايش خصل اي دورهدر يك دوره از جدول  )4

2هاي زير در مورد يون همة عبارت -212
26 X  جز بهباشند،  صحيح مي...

شود. ختم مي 63d) آرايش الكتروني اين يون به1
اي قرار دارد. در گروه هشتم و دورة چهارم جدول دوره Xاتم  )2
18هاي ظرفيت  با تعداد الكترون Xهاي ظرفيت  تعداد الكترون )3 Y .برابر است
هاي يكسان دارد. هاي مولكولي متفاوت و نام دو اكسيد متفاوت با فرمول Xاتم  )4

% را از تجزية گرمايي چند گرم پتاسيم نيتـرات80با درصد خلوص  3KClOگرم  245گرمايي  مقدار گاز اكسيژن حاصل از تجزية -213

139دست آورد؟ توان به % مي60با درصد خلوص  35 5 16 14(K ,Cl / ,O ,N : g.mol )   

3 2 3 2 2 22 2 3 4 2 2 5KClO (s) KCl(s) O (g) KNO (s) K O(s) N (g) O (g)    

1 (8/76  2( 2/323  3( 3/116  4( 505  
درستي بيان شده است؟ هاي زير به نام كدام تركيب داده شده در گزينه -214

1 (6 2-دي اتيل -,4 دي متيل هپتان -,2

5-اتيل -3 )2 دي متيل هگزان -,4

پنتن -1-اتيل -2 )3

5-اتيل -3 )4 5 3 2, , تترامتيل هگزان -,

20اگر براي افزايش دماي يك قطعه آهن به ميزان - 215 C،51/3  متـر لازم باشد، حجم اين قطعه آهن چنـد سـانتي   انرژيكيلوژول

0مكعب است؟ (ظرفيت گرمايي ويژة آهن برابر  45 J
/

g C
37و چگالي آهن   8 g

/
cm

است.)

1 (25  2( 50  3( 75  4( 100  

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  كل كتاب:  2شيمي 
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؟باشد نميحيح هاي زير ص چند مورد از عبارت -216
هاي راست زنجير با يك گروه عاملي، كمتر از آنتالپي سوختن آلكان هم كربن آن است. آنتالپي سوختن الكلاندازة طور كلي  بهالف) 

شود. ب) در اثر سوختن جرم برابري از متان و اتان، در واكنش سوختن متان گرماي بيشتري آزاد مي

ها است. اتربوهيدها بيشتر از كر چربي يپ) ارزش سوخت

2Hهاي حاصل از سوختن كامل مواد آلي در دماي اتاق  ت) در ميان فراورده O شود. صورت گازي جدا مي به

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

 ـ 6612در اثر سوختن كامل مخلوطي از گازهاي اتن و پروپن در دماي اتاق و در اكسيژن كافي  -217 شـود. اگـر يكيلوژول انرژي آزاد م

باشد، چند مول گاز در انتهاي واكنش در ظرف خواهد بود؟ (آنتالپي سوختن اتن و پروپن 6/0نسبت حجم گاز پروپن به اتن برابر 

كيلوژول بر مول است.) -2058و  -1410ترتيب برابر  به
1 (5/7  2( 5/9  3( 15  4( 19  

2هاي زير براي واكنش  داده - 218 22 2NO (g) NO(g) O (g)  2مصرف متوسط دست آمده است، سرعت  هبNO  ثانيـة 20در

molبرابر چند نخست

L.s
گرفت زمان كل انجـام ايـن ثانية نخست با سرعت متوسط ثابتي انجام مي 40است و اگر واكنش پس از 

شد؟ واكنش چند ثانيه مي

1 (25 10  37 )3002و 10   300و

3( 25 10  37 )3404و 10   340و

مرهاي زير پيوندهاي سيرنشده وجود دارد؟يك از پلي در واحدهاي ساختاري كدام -219
استر پلي –تفلون  )2    پلي سيانواتن –اتن  ) پلي1

پلي استيرن –پليمر سازندة نخ دندان  )4  پليمر سازندة پتو –پلي استيرن  )3

د بـه فرمـولوسيلة آب در شرايط مناسب به اتانول و يك كربوكسـيليك اسـي   هاي زير كدام يك در اثر تجزيه به در ميان تركيب - 220

4 8 2C H O شود؟ تبديل مي

1 (2( 

3( 4( 

2

50 40 30 20 10 0
0 29 0 3 0 32 0 36 0 42 0 5/ / / / / / [NO ]

·I¶p



»23«

شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي  (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي

ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا

 انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290

تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
.س تلفني گرفتندتما) بله، ايشان 2
 بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

تماس تلفني:چه زمانـي؟
با شما تماس گرفت؟ چه زمانـي پشتيبان -291

تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب  )1
تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

د دقيقه؟:چنتلفنيتماس 
 ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

دقيقه 5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه) 1
دقيقه 10بيش از ) 4    دقيقه 10تا   5بين ) 3

كلاس رفع اشكال   
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293

شركت خواهم كرد. يبان خودمپشتبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

شـروع به موقع 
 شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2
شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3
نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

متأخـرين 
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ي) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف م3
شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

مراقبـان 
كنيد؟ چگونه ارزيابي ميآزمون امروز را  عملكرد و جديت مراقبان -296

) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب                      2  ) خيلي خوب1
ترك حوزه –پايان آزمون  

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
ات) گاهي اوق2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
گاه ) خير، هيچ4) به ندرت3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

) ضعيف4  ) متوسط 3  ) خوب                        2  ) خيلي خوب1
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